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ОТ РЕДАКТОРА

Първата държава, която оказва помощ на 
Турция след земетресението, е Гърция. Поч-
ти веднага я следва България.

В прощалната си реч, малко преди Коле-
да миналата година, предишният турски по-
сланик в Гърция Бурак Озугергин казва с 
надежда: „нека не са ни нужни пожари, зе-
метресения и други бедствия, да ни напом-
нят, че сме съседи.“

Само два месеца по-късно думите му на-
мират потвърждение в действията на Гър-
ция. А двете държави бяха на ръба на война 
само през 1996 г.

Във Facebook се споделя една история 
как служители на българска компания ис-
кат да пратят помощ за Турция. Събраните 
дарения стигат за 15 товара. Решават, че ще 
е по-лесно, бързо и евтино да го направят 
през гръцкия им офис, така същите пари ще 
стигнат за 27 товара. Малко по-късно по-
лучават мейл от гръцките им колеги, който 
гласи: „Фирмата производител на бутилира-
ната вода ни дава 80% отстъпка, след като 
разбраха, че е за пострадалите от земетре-
сенията. По същата причина спедицията ни 
дава 50% отстъпка. Сега ще изпратим пове-
че от 40 пълни транспорта. Обещаха ми, че 
до петък всичко ще е доставено. “

Мултиплицирана междусъседска добро-
та – близо три пъти повече дарения за по-
страдалите когато на Балканите работим за-
едно.

„Гърция за Турция. Помислете за тази 
случка следващия път, когато Ви говорят 
за „Хилядолетна омраза“, завършва поста 
на потребителя Dimitar Georgiev. Сложни-
те балкански отношения, трупани през по-
следните няколко столетия не пречат до-
брото да бъде победител.

През август 2020 г. България изпрати по-
мощ на Македония след наводненията там.

През 1999 г. правителството на Иван Кос-
тов прави подарък на Македония - 94 тан-
ка Т-55 и 108 гаубици плюс един пълен бо-
екомплект за тези оръжия. След края на 
войната в Югославия, Сърбия си изтегля во-
енната техника и за Македония не остава 
нищо. Някои там казват, че българското да-
рение е респектирало достатъчно Албания, 

за да не ги нападнат.
На Балканите историята е обща, сложна и 

е повод за спорове. Но тя е миналото. Поли-
тиците я използват за разпалване на страс-
ти, собствени амбиции и цели, но не и в пол-
за на народите си.

Действията на властите в Република Се-
верна Македония от последната седмица 
около честванията на годишнината от рож-
дението на Гоце Делчев са абсурдни, не-
оправдани и грешни. Това не е пътят към 
Европейския съюз, нито към добри между-
съседски отношения.

Македонската държава и някои хора там 
имат проблем със себе си, а не с България. 
Решението минава през разсекретяване на 
архивите на техните комунистически тайни 
служби и написаното там ще отхвърли мно-
го от техните тези за възникването на дър-
жавата им. И вероятно ще е болезнено. Но 
това е реалността. София отдавна е пре-
глътнала това минало и историческа реал-
ност, осъзнавайки настоящето. И че бъде-
щето не е в деленето на общата ни история, 
а как стъпваме върху нея и какво градим за-
едно. Защото това е да си част от Европей-
ския съюз – работа заедно.

Без съмнение споровете между Бълга-
рия и РСМ се разпалват от Русия, защото са 
в неин интерес. Но действията на власти-
те в Скопие не могат да бъдат оправдавани 
само с активните мероприятия на наслед-
ниците на КГБ. Отговорността е тяхна.

И да, за България бързото приемане на 
Македония в ЕС е от стратегическо значе-
ние, но това не може да стане докато вла-
стите там не променят думите и действията 
си спрямо българското малцинство в стра-
ната и общото ни минало. И пресичането на 
руското влияние в нашия регион не може 
да е достатъчна причина ние да си затво-
рим очите за това.

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Доброто може да победи 
„хилядолетната омраза“ 
на Балканите

https://axz53.app.goo.gl/RtQw
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Трима българи бяха задържани при 
нова ескалация на напрежението меж-
ду България и Северна Македония в 

събота.
Десетки наши сънародници, които се бяха 

отправили да положат венци за 151-та го-
дишнина от рождението на революционера 
Гоце Делчев в Скопие, не бяха допуснати да 
пресекат границата на пункта Гюешево-Де-
ве Баир, като властите в Северна Македония 
се оправдаха, че са повредени системите за 
проверка.

Трима от тях бяха задържани „за нару-
шаване на обществения ред“, след като 
влязоха в конфликт с македонската гра-
нична полиция. Те бяха освободени часо-
ве по-късно, като им е наложена глоба от 
300 евро и тригодишна забрана да влизат в 
страната. Депутатът от „Възраждане“ в 48-о 
Народно събрание Ангел Георгиев е бил 
един от задържаните. Той каза, че е имало и 
удари от страна на граничарите. „Лично аз 
получих множество удари, като съм от най-
малко битите“, каза той и добави, че ще об-
жалва решението на съда в Северна Маке-
дония.

Българското министерство на външните 
работи определи като „унизително и недо-
пустимо спрямо българския народ и Бъл-
гария“ отношението на Скопие в позиция, 
публикувана на сайта му. В същото време 
Северна Македония обвини България, че не 
е спряла определени хора да стигнат до гра-

ницата.
„4 февруари 2023 г. ще влезе в историята 

като датата, на която властите в Северна Ма-
кедония, по крайно неубедителни причини 
и в нарушение на предварително дадените 
уверения, не допуснаха отдаването на почит 
към делото и живота на Делчев от страна на 
български граждани“, пише в позицията на 
МВнР.

Напрежението между двете страни се из-
остри малко по-рано през януари, след по-
боя над българина Християн Пендиков в 
Охрид. Заради опасения от провокации на 
честването в събота, миналата седмица слу-
жебният министър на вътрешните работи 
Иван Демерджиев, заедно с председателя 
на Държавна агенция „Национална сигур-
ност“ Пламен Тончев отиде на работно посе-
щение в Скопие.

Той получи уверение от властите там, че 

ще бъдат взети всички мерки делегации-
те да могат се поклонят пред гроба на Гоце 
Делчев „в мирна и спокойна обстановка". Те 
казаха, че няма да допуснат инциденти, но 
и „обиди към македонския народ и държава 
или поведение, което да смущава чувствата 
на македонските граждани“.

Случилото се в събота МВнР определя 
като „неизпълнение на поетия ангажимент". 
Външното министерство осъди и „нежела-
нието за общо полагане на венци от деле-
гациите на България и Северна Македония". 
Македонските официални гости се покло-
ниха сутринта, а за българската делегация 
беше определен час следобеда.

От партия „Възраждане“ заявиха намере-
ние да отнесат въпроса до Европейския съд 
по правата на човека, както и да инициират 
срещи с председателя на Европейската ко-
мисия Урсула фон дер Лайен и комисаря по 

съседството и политиката на разширяване 
Оливер Вархей. От партията смятат, че в на-
стоящия си вид Северна Македония е „далеч 
от европейските ценности“.

„Декларациите бяха, че всички български 
граждани ще бъдат безпрепятствено допус-
нати, за да почетат паметта на Гоце Делчев, 
това не се случи. Многократно заявих на моя 
колега, че подобен подход не демонстрира 
доверие и уважение, каквото си дължат два-
та народа“, коментира пък министърът на 
вътрешните работи Иван Демерджиев.

Република Северна Македония сама бло-
кира членството си в Европейския съюз, за-
яви пред журналисти в с. Илинденци, об-
щина Струмяни вицепрезидентът Илияна 
Йотова. По думите й преговорният процес 
не може да започне, докато българите не 
бъдат записани в Конституцията на Северна 
Македония с ясна гаранция за спазване на 
човешките им права.

Случилото се около годишнината от рож-
дението на Гоце Делчев не помага за деес-
калацията на напрежението между Скопие 
и София, коментира и посланикът на Бълга-
рия в Република Северна Македония Ангел 
Ангелов в ефира за NOVA. По думите му рав-
носметката от събота не е особено положи-
телна. „В момента българите в Северна Ма-
кедония живеят в страх“, каза Ангелов.

Има голяма ескалация на радикалното го-
ворене, в социалните медии основно, обяс-
ни той. И добави, че българската държава 
от месеци настоява македонските власти да 
вземат мерки.

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов коменти-
ра, че Гоце Делчев е човек, който би могъл 
да е мост за дружбата между България и Се-
верна Македония. На тази дата, когато ГЕРБ 
управляваше, с премиера на Северна Ма-
кедония в Скопие бяхме заедно - това беше 
външна политика. Днес разбирам за забра-
нителни списъци на хора и журналисти от 
страна на Северна Македония. Това е недо-
пустимо, заяви лидерът на ГЕРБ.

„БСП възразява категорично срещу пред-
приетите от властите на Република Северна 

Напрежението между България  
и Северна Македония не стихва

XВъзможно ли е връщане на ветото

Сн.: БГНЕС

МАРТИН  
СТОЯНОВ
martin@bg-voice.com

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com
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Македония действия около честванията в 
Скопие на 151-вата годишнина от рождени-
ето на Гоце Делчев, заявиха в позиция от Из-
пълнителното бюро на БСП.

От своя страна вътрешното министерство 
на Скопие излезе в декларация, в която каз-
ва че „въпреки изразената воля, България 
не положи достатъчно усилия да предотвра-
ти достъпа на радикално настроени лица до 
пункта „Деве баир". По този начин е дала 
възможност „на някои от тях да се държат 
агресивно, да обиждат и упражняват наси-
лие спрямо представители на гранична по-
лиция на Северна Македония“, пише в пози-
цията.

От министерството казват, че ще изпратят 
писмо до Европейския парламент, с което 
ще го информират и за „неуместното и обид-
но поведение на българския евродепутат 
Александър Йорданов в социалните мре-
жи“, пише още в позицията.

В профила си във Facebook евродепутатът 
от СДС, влязъл с листата на ГЕРБ, пише, че 
„не съществува македонска нация“ и че Се-
верна Македония дълго няма да бъде при-
ета в Евросъюза.

Напрежението между София и Скопие 
може да блокира или да забави присъеди-
няването на Северна Македония към ЕС. 
През 2020 г. София наложи вето върху на-

чалото на преговорите на Скопие за член-
ство вследствие на спорове за езика и ис-
торията.

Ветото беше оттеглено, след като бъл-
гарският парламент одобри т.нар. френско 
предложение за решаване на спора. Север-
на Македония официално започна прегово-
ри с ЕС през юли.

В рамките на споразумението беше по-
дписан и протокол, в който беше описан ме-
ханизъм за следене и идентифициране на 
престъпленията от омраза. Точно за това 
настояваше България. Шест месеца по-къс-
но обаче механизмът все още не се прилага, 
казват експерти.

„Възможно най-лошото решение би било 

въобще да разсъждаваме за връщане на ве-
тото. Ветото не е тука има-тука няма. Ветото 
е изключително сериозен политически ин-
струмент и реален напредък в отношенията 
между двете страни отбеляза неговото вди-
гане“, коментира пред BG VOICE проф. Анна 
Кръстева. 

По думите й спазването на заложеното 
във френското предложение е най-същест-
веното, което е свързано с правата на чове-
ка, с включването на граждани македонци и 
граждани с българско самосъзнание в Кон-
ституцията на Северна Македония. „Така че, 
с нормални, но изключително обвързващи 
политически механизми е защитена българ-
ската позиция“, категорична е тя.

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Около 750 секции се очаква да бъдат 
разкрити за вота зад граница на 2 
април 2023 г. Това каза служебният 

външен министър Николай Милков. При-
близително толкова (755) бяха местата за 
гласуване в чужбина и на предсрочния вот 
през октомври миналата година.

Според Изборния кодекс ЦИК трябва да 
образува секции в чужбина на местата, къ-
дето в последните пет години е имало об-
разувана поне една избирателна секция, в 
която са гласували не по-малко от 100 души, 
както и местата с дипломатически и консул-
ски представителства на България.

Тепърва предстои да започне процесът 
по подаване на заявления за разкриване на 
секции зад граница, така че броят им може 
да се увеличи.

Според Милков изборите в чужбина ще 
струват около осем млн. лв. Той отбеляза, 
че за предишните избори зад граница са 
били отделени около шест млн. лв. Оскъпя-
ването се дължи както на нарасналите цени 
на редица стоки и услуги по света, така и 
на увеличаването на възнагражденията на 
членовете на секционните комисии, обясни 
министърът.

Милков подчерта, че за организацията и 
провеждането на изборите отново ще бъ-
дат ангажирани всички структури на ми-
нистерството, както в централното упра-
вление, така и зад граница.

„Искаме всички български граждани от 
чужбина, които пожелаят, да могат свобод-
но и безпрепятствено да упражнят правото 
си на глас“, заяви той.

Милков отбеляза, че предвид законова-
та база, която ръководи министерството за 
организацията на вота, нещата се усложня-
ват постоянно. По думите му за вота през 
април ще трябва да бъдат

командировани 
доста повече хора

от България за членове на секционни из-
бирателни комисии зад граница. „Очаква-

ме, че над хиляда души ще трябва да бъдат 
командировани“, заяви Милков. Основната 
причина за това е една от промените в Из-
борния кодекс, прокарани от ГЕРБ, ДПС и 
БСП. С тях бе въведено изискването Цен-
тралната избирателна комисия (ЦИК) да на-
значава във всяка секционна избирател-
на комисия зад граница по един държавен 
служител или лице, работещо по трудово 
правоотношение в държавната админи-
страция. Те трябва да бъдат предлагани от 
министъра на външните работи или опра-
вомощен от него зам.-министър. Според 
Милков това би оскъпило изборите.

Службеният министър на външните ра-
боти отбеляза още, че от ведомството са от-
правили покана чрез българските мисии в 
чужбина към международни наблюдатели в 
изборите.

Също така чрез българските посолства 
в чужбина се отправят искания за разкри-
ване на избирателни секции в съответните 
страни. Това е процес, който протича с раз-
лична скорост в различните държави, каза 
още министър Милков.

Министърът подчерта, че каквито и труд-
ности да има, министерството има капаци-
тет да се прави с организацията на избори-
те. Осигурени са и достатъчно средства за 
вота зад граница.

XИзборите в чужбина с два милиона лева по-скъпи от предишните

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Разкриват 750 секции 
за вота зад граница

87,7 млн. лева ще струват изборите на 2 
април. Толкова правителството на Гълъб 
Донев е записало в план-сметката за пред-
стоящия парламентарен вот, която гласу-
ва на първото си заседание след като ми-
нистрите положиха клетва и официално 
влязоха в правомощията си. Сумата ще се 
увеличи, тъй като в нея не са включени 
всички дейности, става ясно от прессъоб-
щението на МС.

В постановлението се посочва, че пра-
вителството има готовност да осигури до-
пълнително необходимите средства при 
сключване на договори за логистика и 
техническа поддръжка на специализира-

ните устройства за електронно машинно 
гласуване, както и за други материали и 
съпътстващи дейности за обезпечаване 
на изборния процес, в т. ч. на машинното 
гласуване и видеонаблюдението/видео-
заснемането.

На изборите на 2 април ще се гласува 
на машина или с хартиена бюлетина по 
избор на гласоподавателя. Остава усло-
вието да няма машинно гласуване, когато 
секцията е с по-малко от 300 избиратели 
и в секции в чужбина, за образуването на 
които са подадени по-малко от 300 заяв-
ления или в които на последните избори 
са гласували по-малко от 300 избиратели.

Близо 88 млн. лв. ще струват 
петите парламентарни 
избори за две години

Служебният министър на външните работи Николай Милков
Сн.: БГНЕС

https://connectmortgagecorp.com/
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Заради голямо наследство от имоти 
убиват българска ученичка в Перник, 
след което я закопават. Това е трагич-

ната съдба на Мирослава, която остава за-
винаги на 17 години. Тя е застреляна преди 
11 години, а тялото й не можеше да бъде 
открито повече от 2 месеца. През това вре-
ме близките й получават SMS-и, в които се 
иска откуп от тях. Те обаче не знаят, че Ми-
рослава вече е убита брутално.

Висш шеф от ГДБОП заявява, че въпреки 
есемесите, които близките й получават за 
откуп, девойката не е отвлечена, а вероят-
но е избягала с приятели в чужбина. Исти-

ната обаче се оказва зловеща – Миросла-
ва е убита и заровена на безлюдно място 
край село Планиница.

Полицията стига до двамата килъри, но 
единият от тях се самоубива пред служите-
ли от ГДБОП и то, докато е с белезници. По-
край самоубийството му все още има куп 
неясноти, които ще останат тайна завина-
ги.

17-годишната Мирослава е ученичка в 

елитна гимназия в Перник. Красивото мо-
миче тренира таекуондо. Само след някол-
ко месеца предстои да стане абитуриентка. 
На 7 ноември 2011 г. вечерта отива на тре-
нировка в местната спортна зала. Отвън в 
тъмното я причакват двама души – Марио 
Любенов–Заека и Стойчо Стоев–Чочо. Вто-
рият е познат на момичето, именно той ре-
шава, че трябва да я отвлекат, пише „Труд“. 

Двамата са научили, че приятелят на се-
стра й Елеонора – Борислав Чолев, е полу-
чил огромно наследство от починалия си 
баща, с когото не общувал от години. По-
хитителите смятат, че няма да е проблем да 
получат половин милион лева откуп от па-
рите на Чолев.

Стойчо е въоръжен с незаконен писто-
лет, който купил специално за целта. Мъже-
те са с маски и се нахвърлят върху ученич-
ката, събарят я на земята и връзват ръцете 
й със „свински опашки“. Докато я влачат 
към автомобила им „Фолксваген Голф“, Ми-
рослава познава Чочо по гласа. Той сваля 
маската и й шепне: „Спокойно! Нищо няма 
да ти се случи.

Само трябва 
да вземем едни пари!

Това се оказва лъжа – бандитите са ре-
шили предварително за по-сигурно да уби-
ят заложницата, преди да получат искания 
откуп. Карат Мирослава да напише писмо 
до сестра си, че е отвлечена и колко пари 
ще спасят живота й. Момичето е било спо-
койно – Чочо не е чужд човек, той е рабо-

Заради наследство – убиват 
българска ученичка и я закопават
XКилърът се самоубива мистериозно – дърпа спусъка пред полицаи с белезници на ръцете

Телефонът се подслушва, докато Чочо 
се обажда на Елеонора. Тя се съгласява да 
им даде парите, но само при едно условие 
– доказателства, че сестра й е жива. Раз-
говорът е от уличен автомат и полицията 
успява да засече Чочо в района. Той е за-
държан. Вечерта на 11 януари 2012 г. - два 
месеца след убийството, признава, че в съ-
участие с Марио Любенов-Заека са отвле-
кли Мирослава и са искали откуп. За да 
проговори обаче, той има условие – да ста-
не защитен свидетел. Разследващите му го 
обещават.

Чочо води полицаите до гроба на девой-
ката, където тялото е намерено. Заека е за-
държа, а Чочо започва да разбира, че чен-
гетата няма да изпълнят обещанието си. 

През цялото време той е окован с белез-
ници на гърба. Полицаите от ГДБОП го во-
дят в дома му за повторен оглед. Той моли 
да го откопчаят, за да отиде до тоалетна-
та. Полицаите преместват белезниците 
отпред. Стойчо излиза в коридор, в който 
има метален шкаф за оръжие. Той и баща 
му са ловци и там са длъжни да си държат 

пушките. Там е и пистолетът „Глок“ на Чочо. 
Той успява да отвори вратата на шкафа, 
грабва пищова и се гръмва в главата.

„Взимате парите,  
ако сестра ми е жива“

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

Момичето получило голямо наследство, заради което 
решили да я отвлекат.

Мирослава остава завинаги на 17 години. Тя е убита, съблечена и закопана.

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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тел като шофьор при Чолев, значи няма да 
й стори нищо лошо.

На 15-ина километра от Перник, в района 
на с. Батановци, Чочо и Заека карат Мирос-
лава да звънне на сестра си, за да й каже, 
че е отвлечена, че не трябва в никакъв слу-
чай да се обажда в полицията. Момичето не 
знае, че му остава още минути живот.

„Голфът“ с престъпниците и жертвата 
спира в гората над с. Планиница. Похити-
телите нямат план някъде да я скрият и 
после да се освободят, а носят в багажни-
ка въже с халки. Извеждат Мирослава на-
вън и Чочо я събаря на земята. Притиска я 
силно, в това време Заека премята прим-
ка през врата й, усуква въжето и започна 
да тегли двете халки. След няколко минути 
Мирослава притихва и тялото й се отпуска. 
Двамата

копаят плитък гроб, 
събличат момичето голо 
и заравят трупа му

След това изхвърлят дрехите в кофа в 
близкото село Братановци. Притеснени, че 
Мирослава не се прибира след трениров-
ката, близките й започват да я търсят. Отна-
чало при приятели и съученици, след това 
заявяват в полицията, че им се обадила, че 
е отвлечена. Разпитани са 30 човека, десе-
тина са подложени на детектор на лъжата.

Заека и Чочо не са под подозрение, в 
първите дни те чакат поисканите от Бо-
рислав половин милион лева.

Заедно с второто писмо, което пишат, ос-
тавят и сим-карта, на която да се свързват. 

Още на следващия ден агенти на ГДБОП от-
къде е била купена. Бандитите помолили 
случайна жена да я плати, но тя успява да 
опише външността им подробно.

Антимафиотите, които придружават Чочо по 
време на самоубийство, са наказани, но въпро-
сите около смъртта така и не намират отговори. 
И до днес има хора, които смятат, че е бил застре-
лян от служителите на ГДБОП, за да се приклю-
чи случая. Извършено е прецизно разследване, 
множество огледи и експертизи.

Марио Заека се оказва по-твърд от двама-
та, мълчи месеци наред и се прави на луд. Едва 
в съда през юни 2013 г. признава участието си 
в убийството на Мирослава и иска делото да се 
гледа по съкратената процедура. Получава 25 г. 
затвор и обжалва присъдата, след което Софий-
ският апелативен съд му добавя още 3 години. 
Върховният касационен съд потвърждава уби-
ецът на Мирослава да прекара 28 години зад ре-
шетките.

МВР издало разрешителни на мъж с крими досие
През годините криминално проявеният 

Стойчо Стоев - Чочо е получил 5 разрешител-
ни за оръжие от полицията в Перник. Така той 
се е сдобил с 2 карабини, една ловна пушка и 
два пистолета – единият от тях „Глок“-а, с който 

се самоубива. На 19 декември 2003 г. Стойчо 
получава първото разрешително за купуване 
на „Берета“ с цел самоотбрана, второто е на 31 
август 2005 г. - за ловна пушка. На 25 февруа-
ри 2008 г. получава разрешение за пистолет за 

спортни цели. Купува си и карабина – ловни-
ят вариант на автомат „Калашников“. Отговор 
как на криминално проявен са издадени раз-
решителни за оръжия и има ли някой наказан 
старшина, така и не беше даден от МВР.

Смърт без отговор – как 
Чочо се самопростреля?

Единият от похитителите се 
самоубива мистериозно – с 
белезници на ръцете и пред очите 
на полицията.
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В 
САЩ трите щата с най-висок риск 
от земетресения са Аляска, Кали-
форния и Хавай. Седемдесет и пет 
процента от всички земетресения 
в Съединените щати с магнитуд 

над пет се случват в Аляска. Там са регистри-
рани и петте най-мощни труса в страната, от-
както се води статистика. Най-мощното от 
тях се случва на 27 март 1964 г. и е с магни-
туд 9.2 по скалата на Рихтер. Трусът продъл-
жава почти 5 минути. Той предизвиква цуна-
ми и масивни пукнатини на земята. Загиват 
131 души.

Трус със сила 8.7 по Рихтер удря Rat Islands 
на 4 февруари 1965 г. Земетресението е усе-
тено чак до Япония, Еквадор, Мексико и Ру-
сия. На 9 март 1957 г. островите Андреаноф 
пък са ударени от трус с магнитуд 8.6. Зе-
метресението предизвиква голямо текто-
нично цунами в целия Тих океан. На 10 но-
ември 1938 г. земята се разлюлява източно 
от островите Шумагин – 8.3 по Рихтер. Тру-
сът става причина за цунами регистрирано 
от холандското пристанище, Сюард и Сит-
ка, Аляска, до Хило и Хонолулу, Хавай. На 10 
юли 1958 г. е регистрирано друго земетре-
сение със сила 8.3 в залива Литуя, Аляска. 
Това довежда до срутването на скали в зали-
ва, което генерира вълна с максимална ви-
сочина от 524 м. Това е най-голямото реги-
стрирано цунами в света.

Извън Аляска, друг силно застрашен щат 
е Калифорния, където учените твърдят, че 
има повече от 99 процента вероятност едно 
или повече големи земетресения да уда-
рят през следващите 30 години. Калифор-
нийските земетресения са причинени от 
огромни блокове от земната кора, които се 
движат, Тихоокеанската и Северноамери-
канската плочи.

В Калифорния се случва и най-смъртнос-
ния трус в САЩ. На 18 април 1906 г., в 5:13 су-
тринта, земетресение с магнитуд близо 8.0 
по скалата на Рихтер удря Сан Франциско, 
убивайки около 3000 души, след като съба-
ря множество сгради. Избухват и пожари, а 
повредените водопроводи не позволяват 
на пожарникарите да ги загасят. Ударните 
вълни от труса са усетени от Южен Орегон 
до Лос Анджелис.

Земетресенията в Хавай пък са причине-
ни от еруптивни процеси в активни вулкани 
или от дълбоки структурни промени. Те се 
дължат на тежестта на островите върху зем-
ната кора.

Големите земетресения в САЩ

Среднощното земетресение, разтър-
сило Южна Турция и причинило жерт-
ви и щети и в съседна Сирия, вероят-

но ще се окаже едно от най-смъртоносните 
в света за последното десетилетие, написа 
Ройтерс часове след труса, като цитира ко-
ментари на британски сеизмолози. До втор-
ник сутринта жертвите в Турция и в Сирия 
бяха близо 3400.

Трусът с магнитуд 7.8 е регистриран в 4,17 
ч. местно време в окръг Кахраманмараш, на 
около 60 километра от сирийската граница. 
В края на сутринта ново силно земетресе-
ние с магнитуд 7.5 разтърси Южна Турция.

Епицентърът на първия трус е бил на 
около 26 километра от турския град Нур-
дагъ, на дълбочина от около 18 киломе-
тра на Източно-анадолския разлом. Там не 
е имало земетресение с магнитуд 7 от над 
2 века, припомня Франс прес. През 1822 г. 
трус с магнитуд 7 на този разлом е убил око-
ло 20 000 души. Сегашното земетресение е 
най-смъртоносното в Турция след това през 
1999 г., което уби повече от 17 хиляди души.

Съпоставено със земетресението в Цен-
трална Италия с магнитуд 6.2, станал през 
2016 г., в който загинаха около 300 души, 
новото земетресение е излъчило 250 пъти 
по-голяма енергия, каза Йоана Фауре Уол-
кър, ръководителка на Института за нама-
ляване на рисковете и бедствията в Юни-
върсити колидж в Лондон. Земетресения 
с толкова висок магнитуд може да се срав-
нят по сила с взрив на най-мощното ядрено 

оръжие в света.
Щетите от земетресението в Турция те-

първа ще се изчисляват. Тежките кадри от 
бедствието връщат спомените за някои от 
най-тежките трусове, на които човечестве-
тото е ставало свидетел.

Земетресението в регион 
Тохоку, Япония

от 11 март 2011 г. Магнитудът му е 9.1 по Ри-
хтер, а епицентърът - в Тихия океан. Земе-
тресението предизвиква цунами с вълни 

над 40м. Така се стига и до ядрената ка-
тастрофа във Фукушима. Радиацион-
ната авария от седма, най-висока сте-
пен, е най-сериозният ядрен инцидент 
след Чернобилската авария от 26 ап-
рил 1986г. Заради радиационно из-
тичане, зоната на евакуация достига 
20-километров радиус. Повече от 150 
хиляди жители са евакуирани от ра-
йона.

Счита се, че това е най-силното зе-
метресение, разтърсвало Япония и 
четвъртото по мощност в света откак-

то съществува модерното записване на тези 
природни бедствия от 1900 г. насам. Щетите 
от него се оценяват на 360 млрд. долара.

Земетресението 
в Съчуан, Китай

се случва на 12 май 2008 г. Магнитудът му е 
8 по Рихтер. Трусовете са усетени на огро-
мна територия в Китай. Причинява 200 000 
свлачища и повече от 800 земетръсни езе-
ра. Повече от 69 хиляди души губят живо-
та си. Броят на ранените надхвърля 370 хи-
ляди души. Земетресението оставя повече 
от 4,8 млн. души без дом. Това е най-смър-
тоносното земетресение удряло Китай след 
трусовете от 1976 г. Щетите от него се оце-
няват на 150 млрд. долара.

Земята се тресе: Кои са най-
смъртносните и унищожителни 
трусове в историята
XПо сила те могат да се сравняват с взрив на най-мощното ядрено оръжие в света

Земетресението в Сан Франциско, 1906 г.
Сн.: Wikipedia

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА
valeria@bg-voice.com

БОЯН 
ДИМИТРОВ

boyan@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Историческите 
трусове  
в България

В България системното наблюдаване 
и изследването на земетресения за-
почва скоро след Освобождението. 

През 1892 година е основана Сеизмоло-
гична служба към Централна метеороло-
гична станция в София, а малко по-късно, 
през 1905 година, започва и регистрира-
нето на земетресения със сеизмографи. 
Това е крайно необходимо, защото стра-
ната е с висока сеизмична активност – 97% 
от територията е застрашена от земетре-
сения, а най-опасните зони са Благоевг-
радка, Софийска, Маришка, Шабленска, 
Великотърновска и Горнооряховска.

Първото силно земетресение в новата 
българска история се случва през 1904 го-
дина в долината на река Струма. На 4 ап-
рил са регистрирани два последователни 
труса през интервал от 20 минути. Те са из-
числени на 7.8 и 7.2 по Рихтер. Жертвите 
са над 200, а щетите са огромни. До осно-
ви са сринати селата Крупник и Симитли. 
Големи разрушения има в градовете Джу-
мая (Благоеврад), Банско и Разлог.

За жалост обаче това не е единственото 
земетресение, сполетяло България в тези 
години. Следващото бедствие на терито-
рията на страната се случва през 1913 го-
дина. Епицентърът е Горна Оряховица, а 
магнитудът на основния трус, продължил 
20 секунди, е 7 по Рихтер. Цяла България 
усеща бедствието, но за Велико Търново 
и Горна Оряховица последствията са ка-
тастрофални. Загиват близо 40 души, а до 
основи са сринати 80% от сградите, мно-
го от които паметници на културата. Стой-
ността на щетите възлиза на над 12 млн. 
лева.

Ужасът се повтаря 5 години по-късно, 
когато се случва Софийското земетресе-
ние. Неговият основен трус е в 20:58 мест-
но време на 17 октомври 1917 година. Се-
измолози твърдят, че това е най-тежкото 
земетресение за столицата през 20 век, 
макар в сравнение с предходните да е 
само 5.1 по скалата на Рихтер. За щастие 
то не взема човешки жертви, но довеж-
да до разрушаването на десетки сгради и 

сериозното повреждане на стотици дру-
ги. Най-тежки са пораженията в района 
между църквата Свети Седмочисленици 
и Народното събрание. Една от значител-
но повредените сгради е на тогавашния 
Министерски съвет, която се намирала на 
улица „Шести септември“.

Друг голям български град, опустошен 
от земетресение, е Пловдив. Това се случ-
ва през 1928 г. в следствие от поредица от 
трусове между 14 и 25 април. Най-силни-
ят от поредицата е на 18 април и е с маг-
нитуд от 7 по Рихтер. В продължение на 
11 дни ужасът не спира, а земята се люлее 
през час с различна сила и непредвидими 
последствия. Трусовете се усещат от над 
400 хил. души, но най-потърпевши са жи-
телите на Пловдивско. След първия трус 
Чирпан и Борисовград (Първомай) са из-
равнени със земята, а след втория една 
трета от Пловдив е разрушена. Загиват 
близо 120 души, а още над 500 са ранени.

Следвайки хронологията на събитията, 
няма как да не споменем и едно земетре-
сение с епицентър извън България, случи-
ло се на 4 март 1977 г. Тогава във Вранча, 
Румъния, е регистриран трус с магнитуд 
7.2 по Рихтер. В България най-силно е за-
сегнат град Свищов. Там 8-етажен блок и 
младежко общежитие се срутват за секун-
ди. Под отломките само на тези две сгради 
загиват над 100 души. Това земетресение 
е най-смъртоносното в новата история на 
България.

Десетина години по-късно се случва 
и последното голямо разрушително зе-
метресение. Те всъщност са две, за кои-
то учените твърдят, че са следствие едно 
от друго. На 26 февруари и на 7 декември 
1986 година са регистрирани трусовете в 
Стражица и Попово, с магнитуд 5.1 и 5.7 
по Рихтер. При второто земетресение за-
гиват трима и са ранени 80 души. Безброй 
много семейства остават без домове, а на-
деждата им за спокойна зима е отнета. Об-
стоятелствата довеждат до необходимост 
много хора да живеят във фургони за дъл-
го време.

Разрушеното училище след земетресението в Горна Оряховица, 1913 г.

Сн.: Община Лясковец



8 - 14 февруари 2023 г.12

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Българският бизнесмен от Чикаго Ми-
хаил Михайлов е купил едната ипотека 
на църквата „Св. Иван Рилски“ от Fifth 

Third Bank, научи BG VOICE. Храмът дължеше 
270 хиляди долара на тази банка, още около 
100 000 на The Heritage Foundation Bank. Две-
те банки водят дело за обявяване на църква-
та в несъстоятелност. Тези суми ще набъбнат 
значително заради адвокатските разходи по 
делото.

Отделно към църквата има личен заем от 
93 хиляди долара към митрополит Алексан-
дър от Българския диоцез на Американската 
православна църква (ОСА), който е даден на 
бившия свещеник в „Св. Иван Рилски“ Вален-
тин Ноцков за разходите по съдебните дела, 
които се водят за съдбата на храма от 2004 
до 2014 г.

На следващото заседание на съда Михаил 
Михайлов ще се присъедини към съществу-
ващето вече дело на The Heritage Foundation 
Bank като ищец в ролята си на държател на 
първата ипотека и съответно с първо право 
върху сградата.

„Разбрах преди няколко месеца за опас-
ността да загубим този красив наш храм в 

Чикаго. За мен, като българин, това е недо-
пустимо. С помощта на адвокати работим по 
план за запазването на храма в ръцете на на-
шата общност. И макар, че аз направих пър-
вата крачка сега, след организирана от мен 
среща през декември м.г. получих индика-
ции от други наши сънародници, които ще 
помогнат да реализираме нов модел на сто-
панисване на сградата. Целта ни е тя да има 
ново управление, без съмнения за злоупо-
треби и храмът да се върне към основната си 
дейност – да бъде духовен център за всич-
ки българи в Чикаго.“, каза за BG VOICE Ми-
хайлов.

Идеята на бизнесмена е чрез новия модел 
на управление да се въведе

двоен контрол върху 
финансите на църквата,

който ще бъде осъществяван само и един-
ствено от българи. В момента „Св. Иван Рил-
ски“ не е част от Бъл-
гарската православна 
църква, а е към Бъл-
гарския диоцез на 
Американската право-
славна църква (ОСА).

Това, което пред-
стои е обявяване на 
храма в несъстоятел-
ност и обявяването 
му на обществен търг. 
Идеята е на този търг 
сградата да бъде купе-
на от ново българско 
дружество.

„Част от нашия план 
е пълна финансова не-
зависимост като сградата се придобие от 
ново дружество, което да не дължи пари на 
банките и да може да стопанисва храма без 
да трупа нови задължения. Затова обаче ще 
са нужни усилията на цялата българска общ-

ност.“, казва Михайлов.
„Сам не мога да върна църковния 

живот в „Св. Иван Рилски“. Разчитам 
на помощта на българската общ-
ност, наши бизнесмени и хора с въз-
можности, идеи да успеем заедно 
да си запазим не само този красив 
храм в Чикаго, но и нашата вяра и 
традиции и да ги завещаем на наши-
те деца. Ще е наистина срамота, ако 
най-голямата и вероятно най-бога-
тата българска общност зад грани-
ца, да загуби епархия, която е гра-

дена над 30 години.“, смята Михайлов.

Една почти 
20-годишна сага

Скандалите в храма започнаха следа като 
стана ясно, че ОСА не са остранили Валентин 
Ноцков когато разбират, че той няма право 
да бъде свещеник понеже не е получил от-
пустително от БПЦ. Това поражда бунт в хра-
ма, следват близо 10 години на съдебни дела 
и стотици хиляди долари за адвокати и съ-
дебни разходи.

През 2016 г. ОСА официално признават, 
че Ноцков е низвергнат от Българската пра-
вославна църква, той е отстранен. През но-
ември 2016 г. беше избран нов ръководен 
борд. Членовете му обещаха строг финансов 
контрол, да увеличат приходите и да върнат 
миряните в храма. Шест години по-късно е 
ясно, че това не се е случило, а приходи поч-
ти няма.

Всички тези скан-
дали през последни-
те 18 години обаче го-
нят миряните, които 
се черкуват в храма 
и даряват пари. Така 
за 15 г. приходите на 
„Св. Иван Рилски“ па-
дат пет пъти – през 
2007 г. те са близо 150 
хиляди долара, а през 
2015 г. са вече под 100 
хиляди. Тенденцията 
продължава и в след-
ващата петилетка, но 
от ръководството на 
църквата не предос-

тавиха на BG VOICE последните финансови 
отчети. Според източници на BG VOICE при-
ходите сега са около 30 000 долара на годи-
на. Отчетност обаче липсва, защото от годи-
ни не е провеждано общо събрание.1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com

XБизнесменът Михаил Михайлов с план  
как да не загубим едната църква в Чикаго

В 12 без 5: Опит за спасяване 
на „Св.Иван Рилски“

Михаил Михайлов е откупил от банката 
първата ипотека на храма

https://www.sashaivanovinsurance.com
https://bg-voice.com/българин-от-чикаго-номиниран-за-предп/
https://bg-voice.com/за-коледа-банките-взимат-църквата/
https://bg-voice.com/noviyat_bord_na_sv_ivan_rilski_shte_vrushta_prihodite_i_miryanite/
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Български капитан осъществи мечтата 
си и вече официално управлява кораб 
в круизната компания Royal Caribbean. 

За това съобщи сам той, к.д.п. Румен Йовчев, 
в социалните мрежи.

Кап. Йовчев е потомствен моряк, родом от 
Варна. Той работи за Royal Caribbean от 2007 
г. където започва като първи помощник на ка-
питана, после става старши помощник. През 
2015-та вече е sta� captain и за седмица пое-
ма управлението на най-големия кораб в све-
та по това време Аllure of the seas.

„Бях изключително горд и щастлив. В края 
на тази капитанска седмица съжалявах, че 
свършва и зачаках следващата – защо пък, 
не!… Случи се на 16 март миналата година“, 
спомня си кап. Йовчев пред Maritime.bg.

След като завършва Морското училище 
той постъпва в немска компания за контей-
неровози, където работи 10 години, след като 
преминава на пасажерските кораби. В „Royal 
Caribbean“ работи от 2007 г. От 2010 г. е на 
„Аllure of the seas“-

най- големият 
пасажерски кораб

в света, преди да излезе нов от същия клас, 
„Harmony of the seas“ – само с 30 см по-дълъг.

„Европейските пристанища са доста по-тес-
ни, по-трудни за нашия ко-
раб, който е 362 метра дълъг 
и 71 метра висок (за сравне-
ние, мостовете на Босфора 
са високи 60 – 64 метра). То-
гава титулярният и сменни-
ят капитан отидоха в Маями 
да проиграят на тренажор 
влизането в европейските 
пристанища за предстоящи-
те круизи.

През това време компани-
ята имаше нужда от човек, 
познаващ този клас кораби, 
който да поеме управлението при отсъстви-
ето на титулярния капитан. Беше преценено, 
че могат да ми поверят тази отговорност. Пре-
дизвикателството бе в това, че се налагаше да 
отведа кораба до Сейнт Томас, Американски-
те Вирджински острови. Това е най-трудното 
ни пристанище на Карибско море и маневра-
та е много специфична“, спомня си той.

Уговорката е другият капитан да го по-
срещне с пилотската лодка, но плавателният 
съд пристига в Сент Томас по-рано от разпи-
санието с около 20 минути, а самият капитан 
все още не е дошъл. Той обяснява на кап. Йов-
чев как да извърши маневрата, но българи-
нът решава

да я направи 
по своя си начин

„Той само каза: „Добре. Ти си капитанът, ко-
рабът е твой!“ Факт е. Управлението на кора-
ба беше изцяло мое до края на седмицата. 
Маневрата я бях правил вече 3 – 4 пъти, като 
sta� капитан, но в присъствието на капитана. 
Така че не е нещо ново за мен, но все пак тя 
беше много ключова за целия круиз.

Направих маневрата, застанахме безопас-
но на пристанището. Това е най-голямата 
тръпка за един навигатор, сам да маневрира 
кораб с такива размери. Невероятно усеща-

не!“, гордее се българският 
капитан.

По думите му по-голям 
майсторлък е нужен за упра-
влението на товарни кораби. 
Но на пътническите животът 
е по-интересен.

„На моя кораб сме 2200 
души екипаж от 78 нацио-
налности. И когато се качат и 
6 300 – 6400 пасажера също 
от 60 – 70 националности, 
разбираш, за какво става въ-
прос. Целият свят е събран 

на едно място. Точно това е най-интересното“, 
разказва кап. Йовчев.

Той си спомня интересна случка в възраст-
на дама от САЩ през седмицата, когато е ка-
питан на кораба.

„Правим официална вечер, на която все-
ки може да се снима с капитана. Тя ме гледа с 
интерес от страни, гледа и идва: „Ти си норве-
жец, нали?“. Отвръщам: „Не, българин съм“. А 
тя: „Не може да бъде! Тука всички капитани са 
норвежци“. Малко след това пак идва и казва: 
„Не мога да не си направя снимка с теб, ти си 
единственият български капитан в тази ком-
пания“.

Участвал е и в няколко операции по спася-
ване на хора в морето, коет за кап. Йовчев не 

е от най-приятните преживявания.
Едно от тях се случва на път за Насау, кога-

то пасажери се обаждат на мостика, че чули 
гласове близо до кораба, които крещели на 
испански за помощ. Процедурите са задей-
ствани веднага, уведомена е и американска-
та брегова охрана. Благодарение на бързи-
те действия на екипажа е открит спасителен 
плот с трима кубинци.

При друг случа на път от Ямайка за Мекси-
ко точно по време на урагана Санди застигат 
дървена лодка с платно. С бързоходна спа-
сителна лодка успяват да качат на 58 човека 
борда. Оказва се, че това мигранти от Хаити, 
отивали в Маями, а се озовали точно в обра-
тната посока, по средата на Карибско море. 
Повече от 22 дни били в морето. Питаме, кол-
ко човека са? И тук беше голяма изненада, ко-
гато отговориха, че са 58.

„Пасажерите се бяха накачили по борда, на 
откритите палуби, снимаха, коментираха. По-
лучихме аплодисментите на 2000-3000 паса-
жери, които наблюдаваха цялата операция. 
Всички викаха: „Браво! Направихме го, както 
се казва, за честта на моряка“, гордее се кап. 
Йовчев.

За първи път: Българин ще 
управлява круиз на Royal Caribbean

XБългаринът работи в компанията от 2007 г.

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com

https://angelovrealtor.com/


8 - 14 февруари 2023 г.14

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Съдят го като 
възрастен

Б
иг Лърч (Big Lurch) можеше да 
бъде сред най-големите имена в 
хип-хопа. Считан за един от пио-
нерите на поджанра „horrorcore“, 
роденият в Тексас Антрон е на-

път да стане толкова голям в музикалния 
бранш, колкото е и в истинския живот със 
своите 2 метра височина.

Но точно когато е на ръба на световната 
слава, наркотиците го спъват. А крайният 
резултат от пристрастяването му е едно от 
най-жестоките и шокиращи престъпления в 
историята на музиката.

Това е разтърсващата, но истинска исто-
рия на Биг Лърч, чиято зависимост към PCP 
(фенилциклохексил пиперидин) завършва с 
ужасяваща трагедия.

Ранен живот и скок 
към славата

Роден като Антрон Сингълтън на 15 сеп-
тември 1976 г., Биг Лърч израства в Източен 
Далас, Тексас. Започва да пише поезия едва 
на 7 години, а още на 15 се качва на сцената. 
Докато много други артисти по това време 
пеят за секс, наркотици и въобще гангстер-
ски неща, Лърч предпочита да рапира за се-
рийни убийци, вампири и дори канибали-
зъм, пише chr.bg.

Първата му записана песен е с рап колек-
тива Козмик Слоп Шоп, част от който е и ко-
легата му пионер в рапа Рикардо „Рик Рок“ 
Томас. Техният единствен албум, Da Family, 
е издаден през 1998 г. и се радва на малък 
хит, наречен „Sinful“, който достигна номер 
66 в класацията на Billboard Hot R&B/Hip-
Hop Songs и

номер 18 в класацията 
Billboard Hot Rap Songs 

по същото време
Въпреки че Козмик Слоп Шоп не просъ-

ществува дълго, Биг Лърч все още иска да 
преследва рап кариерата сериозно. Така 
той се установява в Лос Анджелис и започ-
ва да работи с различни артисти, като Мак 
Дре, Тоун Капоун и E-40.

Но въпреки че е на ръба на славата, тя все 
още се оказа неуловима за него. И скоро ав-
томобилна катастрофа ще постави начало-
то на поредица от събития, които ще завър-
шат с трагедия.

Зловещото убийство 
на Тиниша Исайс

През 2000 г. Биг Лърч се прибира към 

вкъщи от партито за 24-ия си рожден ден, 
когато е блъснат в гръб от пиян шофьор. Той 
претърпява страшни наранявания, включи-
телно счупен врат.

За да облекчи болката, му предписват 
безброй лекарства – но нито едно не се 
оказа толкова ефективно, колкото PCP. Нар-
котикът обаче има и един допълнителен, 
може би нежелан ефект: ярки халюцинации 
– които карат Лърч да

пише все по-ужасяващи 
текстове на песните си.

„Халюцинациите му бяха диви; Мълчани-
ето на агнетата, кианти, боб…“, казва воде-
щият на iHeartRadio Джейк Бренан. „Беше 
надрусан в продължение на седмици, без 
да яде, все повече и повече губеше ума си 
– до съдбоносния ден, в който реши, че дя-
волът е в стомаха на съквартирантката му.“

На 19 април 2002 г. Биг Лърч се събира 
със своята съквартирантка и други хора, за 
да пушат PCP. Според рапъра обаче това е 
последният ясен спомен, който има от съ-
битията тази нощ.

„Започнахме да пушим. Те ми даваха още 
и още“, казва той в документалния филм 
„Rhyme & Punishment“.

Роден за звезда: Рапарът Биг Лърч, който се 
дрогира и изяде съквартирантката си в Далас

XПолицията го хваща гол, облян в кръв и лаещ към небето

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

Антрон е успял да нахапе и вътрешните органи на Тиниша. 
Сн.: Illicit DeedsСн.: Illicit Deeds

Лърч е имал обещаваха кариера в рапа. 

Сн.: YouTube

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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„И следващото нещо, което си спомням, 
е как се събуждам в затвора с обвинения в 
убийство.“

Свидетелските показания обаче разкри-
ват, че рапърът е казал на всички да напус-
нат къщата, с изключение на 21-годишната 
Тиниша Исайс. След като Исайс и Лърч оста-
ват сами, рапърът я напада, пребива я бру-
тално и накрая забива нож в сърцето й, кое-
то я довършва.

Но той още не е приключил.

Ужасните престъпления 
на Биг Лърч

Като вампир съм… прясното месо, не мога да го подмина
Неговият дебютен солов албум, It’s All 

Bad, е издаден от неговия звукозаписен 
лейбъл Black Market Records без негово раз-
решение скоро след като попада в затвора. 
А текстът на песента „I Did It To You!“ служи 
като зловещ предвестник на ужасни прес-
тъпления:

Джейсън Ворхис, Майкъл Майърс, Фре-
ди Крюгер, Джефри Дамър, Чарлз Менсън и 
всичките ви приятели – аз ще ви науча, за-
щото убийството е хоби.

Майката на Исайс, Каролин Стинсън, по-
късно завежда дело и срещу Black Market 
Records, твърдейки, че те са предоставили 

на рапъра наркотици, „за да го насърчат да 
действа по изключително насилствен на-
чин, за да направят творчеството му по-про-
даваемо, а него – „гангста рап“ изпълнител.“

Независимо от истината зад действията 
на Биг Лърч, неговият случай остава една от 
най-зловещите в историята на хип-хопа.

Полицията залавя канибала, който твърди, че не си спомня нищо.

Сн.: Pixabay

Убийството само по себе си е доста-
тъчно покъртително – но след това ра-
парът прави нещата още по-отблъск-
ващи: като разпорва гърдите на Исайс, 
изважда десния й бял дроб и го изяжда. 
Аутопсията по-късно разкрива също, че 
има следи от зъби по лицето и други от 
органите й.

Когато полицията най-накрая залавя 
Антрон Сингълтън, той тича по улицата 
гол и окървавен. Той също лае като куче 
и гледа към небето. Медицински преглед 
по-късно заключава, че има плът и кръв 
в стомаха си, които не са негови.

В интервю за телевизия VLAD през 
2016 г. обаче рапърът оспори фактите по 
случая.

Биг Лърч обвинява адвоката си Мил-
тън Граймс – най-известен със защитата 
на Родни Кинг – във фабрикуване на ис-
торията, защото двамата са част от две 
различни враждуващи улични банди и 
предполага, че особено гладен питбул е 
истинският виновник за смъртта на Ис-
айс.

Журито обаче не му вярва и през юни 
2003 г. Биг Лърч е признат за виновен 
в убийство първа степен, изтезания и 
утежняващи вината обстоятелства, след 
като пледира невинен поради невменя-
емост, както съобщава Los Angeles Times. 
Той е осъден на две последователни до-
животни присъди без право на замяна.
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(Продължава от предишния брой)

Причина № 2: Отлагане
В практиката си наблюдавам, че много мла-
ди хора, които създават семейство в днеш-
ни дни си мислят, че никога няма да им се 
наложи да използват завещание и застра-
ховка, защото ще живеят „вечно“ и говорят 
за тези неща, като неща, които биха напра-
вили след 10-20 години.

За мен това е много странно и да, шансо-
вете наистина са малки нещо фатално да се 
случи, особено с хора на възраст между 25 
и 45 години. Но статистиката сочи, че 6% от 
тези хора губят живота си всяка календар-

на година и следователно, много от тях ос-
тавят семействата си без голяма част от до-
хода и имуществото си.

За да се предпазите от всичко това, прос-
то се дисциплинирайте като родители и от-
делете няколко часа в годината, веднъж 
след като са изготвени вашите документи 
да бъдат проверявани и обновявани с те-
чение на времето. Тук говорим за около 
час-два на година, които повечето от нас 
могат да отделят спокойно, а някои от нас 
дори много повече, когато става въпрос за 
благополучието и сигурността на семей-
ствата ни.

Причина № 3: 
Липса на финансови 
възможности

Тази може би е една от най-разпpостра-
нените причини да се избягва помощта и 
съветите на финансови специалисти, от 
страх, че струва много пари да се изготви 
стратегия и начин, чрез който да можем да 
сме сигурни, че каквото и да се случи с нас, 
семейството ни ще бъде финансово обез-
печено.

Когато работя над определена страте-
гия за хора, които имат такава цел, често се 
случва да попадна на притеснения от фи-
нансово естество. Много от хората си ми-
слят, че трябва да заделят колосални суми 
всеки месец, но в поне 80% + от случаите 
това въобще не е така, особено, ако гово-
рим само за протекция и оставим инве-
стирането за бъдещето извън контекста 
за момент. При повечето семейства една 
адекватна протекция на дохода и напъл-
но изготвено завещание от професионал-
ни адвокати варира между $50 и $100 на 
месец. За много от нас това е по-малко от 
парите, които оставяме в кафенето и много 
по-малко от това, което оставяме в ресто-
рантите, а тук все пак говорим за сигурнос-
тта на семейството ни.

Мисля, че го до голяма степен сме не-

информирани и асоциациите, които си 
правим без да имаме правилната и пълна 
информация за тези неща, ни карат да из-
падаме в паника, че те струват твърде мно-
го и не можем да си ги позволим. Но какво 
сами се убеждавате, това не е въобще така, 
просто става въпрос за желание и загри-
женост след като вече знаем, че цената не 
би била проблем за повечето от нас.

Причина № 4: 
Липса на доверие

Според статистиката 4 от 10 семейства 
казват, че не се направили завещание и ис-
кат да имат такова, но не могат да преценят 
на кого да се доверят да се грижи за децата 
им, ако нещо се случи с тях.

Особено за нас българите, вече няколко 
пъти ставам свидетел на хора, които искат 
да имат адекватна протекция чрез застра-
ховка-живот и завещание, но открито се 
притесняват кой да помолят да се грижи за 
децата им, ако нещо се случи с тях. Това е 
много логично като се има предвид, че по-
вечето ни роднини са в България, за много 
от нас е трудно да се доверим на хора, кои-
то познаваме от сравнително скоро, а и да 
товарим тях с тази отговорност.

Истината е, че това е нещо, което е на-
истина важно и дори да се наложи да по-
сочим приятел, който може да ни помогне 
временно с тази отговорност, ние все пак 
можем да се обърнем и към роднините си 
в България, които могат да бъдат упоме-
нати и в завещанието, и в застраховката. 
Много от хората не знаят това и се при-
тесняват, но няма място за притеснения, 
ако това е нещо, което искате да направи-
те. Като допълнение обаче, трябва да има-
те някой познат тук, който знае детайлите 
по тези документи и би помогнал в случай 
на нужда всичко да бъде изпълнено по из-
ряден начин. Не забравяйте също така, че 
винаги можете да променяте и хората, кои-
то сте избрали, така че не приемайте неща-
та като крайно решение, защото каквото и 
да решите, контролът си остава във ваши 
ръце.

Ако намирате информацията за полез-
на, чувствайте се свободни да я разпрос-
транявате сред приятели и познати, които 
също биха искали да знаят как да работят с 
парите си по-ефикасно.

Надявам се, че днешните съвети ще Ви 
помогнат да намерите финансовите си 
приоритети и ще Ви насочат в правилната 
посока.

Ако имате въпроси, коментари и идеи 
към мен с удоволствие бих ги отговорил 
на личния ми телефон - 224 522 2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com.

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Не оставяйте децата си 
в ръцете на съдбата

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

XПричини да не отлагаме изготвянето на завещание и застраховка живот

Сн.: Pixabay
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Миналата година Федералният ре-
зерв предприе действия, за да се 
опита да намали инфлацията. В от-

говор на тези усилия лихвите по ипотеч-
ните кредити скочиха бързо от рекордно 
ниските нива, които видяхме през 2021 г., 
достигайки връх от малко над 7% миналия 
октомври. В резултат на това обнадеждени-
те купувачи претърпяха удар в покупател-
ната си способност и някои решиха да сло-
жат на пауза плановете си.

Днес темпът на инфлация започва да спа-
да. И в резултат лихвите по ипотечните кре-
дити паднаха под миналогодишния връх. 
Сам Хатер, главен икономист във Freddie 
Mac, споделя:

„Докато активността на ипотечния пазар 
значително се сви през последната година, 
инфлационният натиск отслабва и трябва 
да доведе до по-ниски лихви по ипотечните 
кредити през 2023 г.“

Това е потенциално страхотна новина, 
ако сте купувач, който има за цел да се вър-
не обратно на пазара на жилища. Всяко

понижаване 
на лихвените проценти

по ипотечните кредити помага за увелича-
ване на вашата покупателна способност, 
като намалява очакваната месечна внос-
ка по ипотечния кредит. Това означава, че 
по-ниските лихви по ипотечните кредити, 
които експертите прогнозират тази година, 
може да са точно това, от което се нуждае-
те, за да възобновите целите си за покупка 
на жилище.

Въпреки че това отваря прозорец с въз-
можности за вас, запомнете: не трябва да 
очаквате лихвите да паднат обратно до ре-
кордно ниски нива, както видяхме през 
2021 г. Експертите са съгласни, че това няма 
ка да стане. Грег Макбрайд, главен финан-
сов анализатор в Bankrate, обяснява:

„Мисля, че бихме могли да очакваме леко 

понижаване на лихвите по ипотечните кре-
дити тази година. Но няма да се върнем към 
така желаните 3 процента скоро, защото ин-
флацията няма да се върне скоро до 2 про-
цента.

Важно е да имате реалистична визия за 
това, което можете да очаквате през тази 
година. Тук е и мястото, където съветите на 
експертни консултанти по недвижими имо-
ти са от решаващо значение. Те най-добре 
ще ви дадат практически пример на въз-
действието на ипотечните лихви върху бю-
джета ви, дори и само при много лек спад 
на ставките. Ако сте готови да си купите дом 
сега, днешният пазар предоставя възмож-
ността да получите по-достъпна ипотечна 
лихва, да намерите мечтания дом и да се 
сблъскате с по-малко конкуренция от дру-
ги купувачи. Въпреки, че започнахме да на-
блюдаваме доста

обещаващо засилване 
на пазара

още след първата седмица на 2023, и пове-
чето жилища са все още желани от повече 
от един купувач, това не би трябвало да ви 
спира, ако сте решили, че момента да заку-

пите имот е дошъл за вас.
В заключение, скорошното занижение на 

ипотечните лихви е страхотна новина – но 
ако сте готови да купите сега и ако чакате 
3% лихва, може да се окаже, че грешите. Ра-
ботете с местен кредитор, за да научите как 
днешните лихвени проценти влияят на ва-
шите цели, и нека се свържем, за да проу-
чим вашите възможности в конкретния от 
вас район.

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със за-
купуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно ги уведомявам относ-
но всеки възможен аспект, който би по-
влял на тяхната дългосрочна инвести-
ция, която всъщност за повечето хора е 
най-важната и най-голямата, която те са 
направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси свързани с тази 
или други мои статии до сега, или въобще 
с всичко свързано с пазара на недвижими-
те имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да помогна. 
Моят директен номер е: 773-827-7827, или 
ми пишете на емайл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Уебсайт, за повече инфор-
мация: GerganaTodorova.BairdWarner.com. 
Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.“

3% ипотечни лихви отново?
ГЕРГАНА  

ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

XТова няма как да се случи в близко бъдеще

Средно искан наем от 1988 г.

Покупателна способност
Месечно плащане по ипотека (главница и лихва)

Стойност на ипотечен кредит
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http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Възможен ли е 
консенсус за личността 
на Гоце Делчев?

В историята, предназначена за широка 
обществена употреба, съществуват фигури, 
които са обект на всеобщо съгласие относно 
значимостта им. Тези личности са смятани за 
неприкосновени, обществото им е отредило 
дни за възпоменание, на тях са именувани 
улици и площади.

За националистите те са бранители на на-
ционалната кауза: чистата и свята република 
на Васил Левски за тях е сигурен знак за ет-
ническа чистота и легитимация на агресивни 
планове относно малцинствата, бежанците и 
изобщо всички различни. За либералите во-
дещо е понятието „република“ - гражданска 
общност, в която всеки неин член допринася 
за общото благо по мярата на способностите 
и таланта си. Социалистите пък смятат готве-
ното от него въстание за предтеча на Девето-
септемврийския преврат, мислен от тях като 
бунт на угнетените срещу техните мъчители.

Иначе казано: дали Левски ще приеме об-
раза на предшественик на комунистите в тях-
ната визия за историята, дали негови думи 
ще бъдат част от лозунгите на крайнодесните 
по време на „Луковмарш“ - фигурата му във 
всички случаи остава на върха на национал-
ния пантеон.

Македонският му еквивалент е Гоце Дел-
чев - фундамент на държавотворния разказ 
за македонската история, заемащ най-висо-
кото място в йерархията на героите на наци-
ята. Подобно на Левски, той създава револю-
ционна организация вътре в самата област 
Македония с ясната цел да отхвърли осман-
ското владичество.

Всички знаем, че той е роден в българско 
семейство в Кукуш, учил е в училище на бъл-
гарски униати и в прогимназия, поддържана 
от Екзархията. Завършил е българската мъж-
ка гимназия в Солун и дори е постъпил във 
военното училище в София, откъдето е из-
ключен заради разкрит политически анга-
жимент към лявата кауза. Между 1894 и 1896 
г. преподава български език в училището 
в Щип, също елемент от учебната мрежа на 
Българската екзархия.

Независимо от етническия си произход и 
декларираната си националност, Делчев се 
бори за свободата на Македония. Той съз-

дава вътрешната революционна организа-
ция, осъществена на македонски терен по 
концепция, сродна с тази на ВРО на Левски. 
В известните на науката негови текстове Гоце 
Делчев не оставя съмнение относно полити-
ческия си замисъл - автономия за Македония 
според записаното в Берлинския договор. 
Липсва дори намек в посока обединение на 
областта с България.

Сценарият на Съединението между Кня-
жество България и Източна Румелия се със-
тои благодарение най-вече на изгодното за 
каузата разположение на силите в междуна-
роден план. Противоречията на Стария кон-
тинент предоставят шанс, от който правител-
ството на Петко Каравелов се възползва, но 
всички Велики сили дават да се разбере, че 
повторение на случилата се едностранна ре-
визия на международен акт е невъзможно. 
Ето защо приписването на съединистки идеи 
на Гоце Делчев не отговаря на историческите 
извори и на политическата логика.

Подобно на емблемата на българската бит-
ка за свобода, и той загива трагично. В опита 
да прекъсне едно от трасетата за бързо прех-
върляне на османски войски в Македония 
той и четата му повреждат един от мостове-
те по железния път между Солун и Одрин. На 
3 май 1903 г. Гоце и четата му са обградени в 
село Баница. По ирония на съдбата силите на 
противника се командват от негов добър по-
знат и съученик. На 4 май революционерът 
пада убит.

В учебника по предмета „Општество“, ва-
лиден за 5-и клас в Република Северна Ма-
кедония, името на Гоце Делчев се появява 
още на стр. 11. Две страници по-нататък той 
е определен като най-големия македонски 
революционер. Наречен е още „македонски 
великан". Няма съмнение, че именно той е 
лицето на македонския национален истори-
чески разказ.

По всичко личи, че той е българин по про-
изход, но македонец по политическа ориен-
тация. Подобна фигура е съвършено възмож-
на и историята дава куп примери за това.

Разграничението между етническата иден-
тичност и политическата ориентация се при-
ема от утвърдените македонски историци. 
Проф. Драги Георгиев например, съпредсе-
дател на смесената българо-македонска ко-
мисия по историческите и образователни 
въпроси, заявява ясно, че българската етнич-
ност на Гоце Делчев, заявена от самия него в 
писмата му, няма как да бъде пренебрегната.

Признаването на многослойната идентич-
ност като научен инструмент изглежда не-
избежно, ако търсим решение на кризата в 
отношенията между България и Северна Ма-
кедония. Подобен консенсус не би бил без-
принципно съглашение против националния 
интерес, а стъпка в посока на академичната 
логика, затваряща част от възможностите за 
пропагандна употреба на миналото.

https://www.krilchev.com/
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 казана дума

Да си министър втори мандат има сериозно 
предимство: знаеш какво предстои, и си готов за 
втория сезон на политическия сървайвър

Служебният министър-председател Гълъб Донев, 
след като за втори път в рамките на няколко 

месеца пое поста

На думи много хора в това Народно събрание 
се изказваха какви горещи привърженици са на 
приемането на България в еврозоната. На дела 
обаче продадоха мача.

Това заяви депутатът от „Демократична 
България“ Мартин Димитров от трибуната 

на Народното събрание към народните 
представители от ГЕРБ, ДПС, „Възраждане“ 

и „Български възход“ по повод на два пъти 
проваления кворум на парламентарната комисия 

по икономически въпроси

Временният скулптор Минеков вече не 
е и временен министър на културата

Това написа във Facebook профила си 
писателят Христо Стоянов по повод 

решението на президента Румен Радев 
да смени в новия служебен кабинет 

министъра на културата Велислав 
Минеков

Избран съм от пловдивчани, не назначаван, за да 
ми се иска оставка

Кметът на Пловдив Здравко Димитров в коментар 
за исканата му оставка от лидера на ГЕРБ Бойко 

Борисов

Абе, аланкоолу, като искате вие, т.нар. 
македонци, да гледате в бъдещето 
защо тогава застроихте центъра 
на Скопие с антични сгради? Защо 
фалшифицирахте дори градското 
архитектурно пространство? Няма 
бъдеще за такива комунистически 
изкопаеми като вас - титовисти, 
червени боклуци, югославски отрепки

Евродепутатът Александър Йорданов с 
гневен пост във Facebook срещу лидера на 

ВМРО-ДПМНЕ Християн Мицкоски

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Лазар Радков e основателят на ини-
циативата „Капачки за бъдеще“, коя-
то осигури 22 кувьоза в 22 болници в 

България, апаратура на още 14 болници, а 
пета детска линейка вече е на път да стане 
факт. Тя ще обслужва цяла Старозагорска, 
Ямболска, Сливенска и част от Бургаска об-
ласт. Лазар стартира кампания по обучение 
на учениците на първа долекарска помощ, 
ангажирайки лекари, парамедици, спаси-
тели, хора, които имат опит в долекарската 
помощ.

Той оказа помощ в наводнените села в Ка-
равелово, с „Клубове за Бъдеще“ в няколко 
града помагат на хора в затруднено поло-
жение. Реагира светкавично и след жесто-
кото земетресение в Турция, което отне жи-
вота на хиляди.

В социалните мрежи Лазар публикува ин-
формация, с която споделя как може всеки 
от нас да се включи с каквото може, за да 
облекчи поне малко положението на по-
страдалите в Турция.

Преди дни Лазар лично закара някол-
ко генератора и храна в Украйна за селата, 

които са източно от Купянск, Харковска об-
ласт - близо до зоната на бойните действия. 
Това го сблъска с войната от първо лице.

В интервю за BG VOICE Лазар разказа за 
видяното и преживяното в Украйна.

Той се е включил в мисия, организирана 
от протестантските църкви в Украйна, в коя-
то е трябвало да закарат храна до няколко 
села заедно с още няколко човека,

„Между другото, там църквите много под-
крепят, особено протестантските. Видях 
едно много задружно общество, което мно-
го помага“, обясни доброволецът.

„На няколко локации бяхме в Украйна, ос-
тавяхме генератори в центрове за подкре-
па в Западна Украйна и Централна Украйна.“

На път към последното село обаче, неща-
та се объркват.

„Изведнъж изтрещя нещо много силно 
отпред, точно отпред и вляво от колата. 

Ударната вълна 
напука стъклата 

част от тях бяха разби-
ти, шрапнели са лете-
ли покрай нас.“

Това го разбират от 
дупките по стъклата 
на буса. За съжаление, 
единствено Лазар се 
оказва с бронежилет-
ка.

„Чух само шофьора 
Саша, украинец, най-
възрастния от нас, той 
е пастор. Чух го само 
как крещи и след мал-
ко автобуса спря, тези 
отпред излязоха. Оп-
итаха се да го изкарат, 
но вратите се отваряха 
само с бутон.“

Лазар разбива про-
зореца на автобуса, 
всички изскачат от 

него и се хвърлят в канавката край пътя.
„Нямахме представа какво ни удари, ня-

махме представи дали ще дойде второ, ня-
махме представа там, където сме, дали не 
е минирано.“ Виждат войници, които също 
изглеждали объркани и нямали представа 
какво се случва. През това време разбират, 
че Саша е сериозно ранен. „От него стърче-
ше част от ватата на якето, през което са ми-
нали шрапнелите.“

Войниците обаче, успяват да ги упътят за 
най-близката болница.

По пътя Лазар премисля, че в друга ситуа-
ция би измерил дихателна и пулсова често-
та, сатурация и кръвно налягане, но в тази 
ситуация, няма как да се случи.

Това, което го успокоява е, че Саша кре-
щи. „Не е абсолютно правило, но в общия 
случай, щом някой крещи - не е или все още 
не е критичен. Щом някой крещи - първо, 
значи диша! Второ, значи все още има сили 
и кръвно налягане да крещи.“

Откарват Саша веднага, в болницата му 
правят няколко операции и всички вярват, 
че ще оцелее.

„Но се е влошило състоянието му и сед-
мица по-късно, за неше най-голямо съжале-
ние, почина.“

Доброволецът описва Саша като герой. 
„Това беше човек, който постоянно помага-
ше на хората, ходеше по селата и вдъхваше 
надежда. Евакуирал е много жители от оку-
пираните села и е оцелял много пъти. Бил е 
и на фронтовата линия да помага на цивил-
ни. Десет пъти, за съжаление, единадесети-
ят път беше последен.“

От случилото се, Лазар все още не може 
да се отърси. Казва, че още не може да по-
вярва какво е преживял.

„Цялото нещо ми изглеждаше много сюр-
реалистично. Аз все още ги осмислям неща-
та.“

Но е категоричен - това съвсем не означа-
ва, че няма да се върне в Украйна.

„Сега, дали ще се върна скоро, нямам 

Доброто, което не 
остава ненаказано
XПред BG VOICE говори Лазар, който оцеля при руски обстрел

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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представа. Дали ще се върна близо до 
фронтовата линия да помагам, също нямам 
представа.“

Помощта му за украинските граждани на-
кара много българи в социалните мрежи да 
го наричат

„безродник и предател“
и дори да му пожелаят смъртта.

Десетки написаха гневни коментари, в 
които казват, че го е заслужил, че дарените 
капачки са отишли за подкрепа на Украйна, 
обвиниха го, че не е помагал на нуждаещи-
те се в България, на наводнените села.

„Бях в наводнените села, изпомпвах вода, 
изринах тонове кал, хиляди деца са спасе-
ни, благодарение на кувьозите и линейките 
от събраните капачки, помагам на възраст-
ни в цяла България.“

Дезинформацията 
е брутална,

смята Лазар и коментира едно от послед-
ните обвинения срещу него - за търговия с 
генераторите, предназначени за Украйна. 
В мрежите се появи скрийншот от украин-
ския OLX, на който се вижда, че уредите се 
продават.

„И някой заключил, че са от дарените от 
България. Видели гаранционна карта от 

06.11.2022 г и че някакъв генератор е заку-
пен в Русе и веднага решили, че е бил да-
рен. Дори медии са препечатали тази ин-
формация и написали имената на Манол 
Пейков, Ангел Пилев и моето. А фактите? 
Фактите са за слабаците. От тях никой не се 
интересува.“

Доброволецът припомни, че Манол Пей-
ков е стартирал кампанията си в края на но-
ември и преди декември генератори не е 
пращал. „С Ангел купихме нашите генерато-
ри януари месец и ги дарихме тогава.“

Нито едно от посочените лица не е купу-
вало генератори от Русе и не са пращани 
подобни модели към Украйна, обясни Ла-
зар.

„Хората виждат нещо и веднага вярват в 
него, информацията не се проверява“

Лазар разказа, че това не е първият път, в 
който остава неразбран.

„Още преди да се върна от Украйна има 
така много, много мащабна кампания сре-
щу мен, това, което правя, срещу акциите 
ми. Съвсем нормално е, когато човек прави 
нещо, не всеки да го разбере. Съвсем нор-
мално е, когато нещо е наистина много ма-
щабно и много голямо и значимо, да има 
хора, които да кажат - има някаква схема, 
ти лъжеш. Особено в България- тук хората 
много сме лъгани, десетилетия, не само по-

следните 30 години, а последните 70 и по-
вече.“

Към хората, които са се обявили срещу 
него, той не таи лоши чувства, а се опитва 
да ги разбере. „Вероятно тези хора са има-
ли наистина нелек живот, имат много стаен 
гняв и фрустрация в себе си и просто аз съм 
се случил да бъда в посоката, в която е бил 
освободен.“

Силата му се оказва
безпределна и нищо не го спира да помага, 
а напротив - старае се доброто да стигне до 
всеки.

„Сега, дали достига до всички доброто, 
не знам. Някои хора го усещат със сърце-
то си, някои са имали по-тежък живот и са 
по-скептични, по-негативно настроени. Не 
съдя никого, работя с хората, които разби-
рат и подкрепят. С другите хора се старая 
да подхождам с разбиране, с добронамере-
ност.“

Той е обнадежден, че има хора, които ще 
го разберат и ще последват примера му. 
Това, което го кара да продължава, е въ-
трешният му морален компас, наследен от 
родителите и от начина, по който се е изгра-
дил докато е живял в Германия.

„Усещам вътрешно в мен кое е правилно 
и го правя, без значение кой какво казва и 
какво се случва около мен. Самото усещане, 
че това, което правя, е правилно, ме кара да 
продължавам.“

Лазар сподели, че има много идеи и успя-
ва да намери време за тях. Казва, че това са

нещата, които го палят, които вижда, че са 

смислени.
„Винаги съм помагал, идвало ми е отвъ-

тре. Харесва ми, виждам ползите, виждам 
добавената стойност. Просто съм такъв.“

Вероятно нуждата да помага е заложена 
и в името му, което от иврит означава „Бо-
жия помощ“.

XПред BG VOICE говори Лазар, който оцеля при руски обстрел

Загиналият Саша

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-тонен, изведен от експлоатация самоле-
тоносач планира да потопи в океана Бра-
зилия. Плавателният съд е бил теглен в 
Атлантическия океан в продължение на 
месеци с повреден корпус, предизвиквай-
ки критики от природозащитници, които 
казват, че е пълен с токсични материали. 
Военноморските сили и министерството 
на отбраната заявиха в изявление в сря-
да, че старият 60-годишен самолетоносач 
„Сао Пауло“ ще бъде потопен, след като 
напразно се е опитвал да намери приста-
нище, готово да го приеме.

30 000градуса под нулата бяха регистрирани 
на връх Вашингтон в Ню Хемпшир. 

Рекордно ниската температура е 
най-ниската, откакто се правят 
измервания в Северна Америка. 

Ледено студеното време засег-
на около 100 млн. души. Властите 

предупреждават, че само 10 минути 
прекарани навън, могат да доведат до фа-

тални измръзвания на крайниците. Хората в Мейн са 
призовани да не напускат домовете си заради студа, 
който по думите на синоптиците се случва веднъж на ня-
колко поколения. В Ню Йорк термометрите паднаха до минус 
25 градуса. В Бостън студът беше придружен и от ураганен вятър, заради който 
самолетите трудно се приземяваха. От началото на застудяването в Съединените 
щати са загинали над 10 души.

деца на възраст от 10 до 
50 години има угандиецът 
Муса Хасахия Касера. Най-
младата му съпруга е на 
около 35 години, а той не 
може да си спомни имена-
та на повечето от децата 

си. Угандийският селянин се бори да осигури 
прехраната на огромното си семейство, което 
включва и 12 съпруги и 578 внуци. „Отначало 
беше шега... но сега това си има своите пробле-
ми“, казва 68-годишният мъж. „С влошеното ми 
здраве и едва два акра земя за такова огро-
мно семейство, две от съпругите ми напуснаха, 
защото не можех да си позволя елементарни 
неща като храна, образование, дрехи.“

-годишната канадка Джули-
ет Ламур от Северно Онта-
рио купи първия си билет за 
лотария на рождения си ден 
и веднага спечели 48 милиона канадски долара. Според Ламур дядо й предложил 
да играе на лотарията. Тя първо забравила за билета и се сетила за него едва, когато 
след тегленото, колегата й го сканирал със специално приложение - устройството 
започнало да свири, а на екрана на телефона се появил надпис „Голям победител". 
Ламур стана най-младият победител в лотарията в историята на Канада, спечелил 
толкова огромен джакпот. Тя планира да похарчи парите за образование - момиче-
то иска да влезе в медицински университет, за да може по-късно да се върне на ра-
бота в своя град.
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на имиграцията

Фредерик Мирчоф-Фреди, е роден 
през 30-те години на ХХ век в САЩ. 
Майка му Цветанка е българка от Со-

фия, емигрирала в Америка по настояване 
на баща й, който от преди това е емигрант 
там. Живеят в Калифорния. Като дете Фре-
ди говори и английски език, но и българ-
ски език. Майката настоява детето й да има 
връзка с родината на родителите си, защо-
то и бащата Найден е българин – от Ловеч. 
Така Фреди говори и двата езика, но това не 
остава без последици. Понякога той бърка 
английската дума с българска, или обратно. 
Децата обаче, както знаем, са много наблю-
дателни и това не убягва от вниманието на 
неговите съученици, които започват да му 
се подиграват. Той не говори правилен ан-
глийски според тях. Детето започва да се 
травмира и майката Цветанка решава да 
разреши проблема радикално. Тя

забранява да се говори
български език вкъщи, за да може Фреди да 
слуша само английска реч и да говори пра-
вилен английски език.

Подобен е и случаят с дъщерята на Вера 
Костоф от София. Вера заминава за Амери-
ка с родителите си още като млада дама. 
Създава семейство с българския емигрант 
в САЩ, Атанас. Раждат им се три дъщери - 
Мери, Рене и Сенди. Последната – Сенди, 
или Александра, беше съпруга на един от 
най-известните американски писатели Сид-
ни Шелдън, до смъртта му. Историята оба-
че за двуезичиеито касае друга дъщеря на 
Вера - Мери.

Като дете Мери често посещавала бъл-
гарската църква в Лос Анджелис. Там някоя 
си г-жа Видолова правела кексчета с пекан 
– вид ядка, подобна на ореха, но малко по-
едра, отскоро популярна и в България. На 

английски език въпросният пекан се про-
изнася „пийкън“, което обаче на български 
език има друг смисъл като „напикан“. Мери 
също знае български език, освен английски 
и когато смеси двата езика излиза, че въ-
просните кексчета, според детето, са „напи-
кани“.

Така едно езиково недоразумение при 
сливането на езиците, се 

оказва проблем
за едно дете. Случката е разказана от Вера, 
на 9 октомври 1971 г., на традиционна ве-
черинка с български емигранти и гости от 
София, в Лос Анджелис, в дома на Мери и 
съпруга й Уилям. Всички доста се забавля-
ват, защото едно невръстно дете, „жертва“ 
на билингвизма, се погнусява от едни слад-
киши, само защото смесва българския с ан-
глийския език и така се получава една за-
бавна история. Детето се оплаква на майка 
си и й казва да не яде от тези „пикани“ де-
серти, а тя от своя страна задава въпрос на 
г-жа Видолова, защо храни децата с „пика-
ни“ кексчета. Когато истината излиза наяве, 

всички много се забавляват, а детето недоу-
мява, какво толкова смешно има.

Това е само един от нюансите на живота 
на българските емигранти по света. Деца-
та им, често традиционно говорещи и два-
та езика, изпадат в смешни и неловки ситу-
ации, които са обясними. Днес, когато още 
повече българи са по света и децата им 
също говорят два, а понякога и повече ези-
ци, подобни забавни недоразумения, също 
се срещат не рядко. Това е чмаст от съдба-
та на емигрантите ни. На тях им си налага 
да говорят и двата езика. Така се поддър-
жат семейните връзки контактите с родина-
та. Тук говорят на български, там, където и 
да са по света, говорят на тамошния език, а 
английският е съвременното Есперанто, за-
щото почти навсякъде по света можеш все 
пак да се оправиш и на английски език.

Билингвизмът е полезен
той е педагогически успешен похват, но по-
някога създава и забавни ситуации, в които 
попадат хората, на които им се налага да ра-
ботят и живеят в чужбина заедно с техните 
семейства и особено с малки деца.

И майката на Фреди - Цветанка, а и майка-
та на Мери - Вера искат децата им да са аме-
риканци, но да не забравят България, откъ-
дето е родът им и корените им. Това е един 
от начините те да съхранят връзката си с 
родината, като децата им останат българи 
поне в сърцето си.

Е, родолюбието не се изчерпва с гово-
ренето на език, поради което двете майки 
решават, че за децата им е по-важно да са 
американци, защото живеят, учат и ще ра-
ботят в САЩ. Така че, изборът им да се гово-
ри само на английски, след въпросните два 
забавни инцидента, е по-скоро правилен, 
поне от гледна точка на настоящето и бъде-
щето на децата им. Те си остават българи в 
сърцата си, но преди всичко са американци 
– новите американци, с български души!

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

XГоворенето на два езика понякога може 
да се окаже и проблем, макар и комичен

Децата на емигрантите –  
невинни „жертви“  
на двуезичието

14 октомври 1989

9 октомври 1971, в Уилям и Мери, Лос Анжелис

В Уилям и Мери, Лос Анжелис
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Tака социолозите наричат родените през 80-те години. Те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и ревниво пазена свобо-
да. Израсли са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколение изглеждат сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забележат. 

Докато родителите им говорят за безработица и безпаричие, 
те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налага-
ме остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се оп-
итаме да ги разберем.YПоколението

Човек наистина се чувства добре око-
ло нея, макар и в един непринуден разго-
вор по женски през океана. Дори и в коро-
на кризата Ани постоянно се снима в нещо. 
Натурална блондинка със секси излъчва-
не и без грам силикон и филъри по нея. Не 
случайно кариерата й тръгва като модел на 
бельо и секси облекло... докато мечтае за 
актьорска кариера. И ако днес Анна Кули-
нова е светска знаменитост в Щатите, това 
не е само заради блондинския й сексапил. 
Тя е забавна, винаги позитивна, бързо сваля 

бариерите между себе си и хората и е без-
крайно упорита в преследване на целите и 
мечтите си.

На визитката й пише „актриса, продуцент, 
модел, ambassador, предприемач“, а тя ня-

как успява да съвмести всичко това и да ос-
тане естествено красива. Отказва всякакви

разкрасяващи 
хирургически намеси

фейс лифтинг, а екстеншъни на косата сла-
га само на фотосесии. Затова пък смята съня 
за много важен за красотата й и спи по 9-10 
часа.

„О, ти не знаеш, станах монахиня. Беше 
някакъв шок!“ - смехът на Ани кънти в теле-
фона. Тя е сестра Рут във филма „At the End 
of Santa Fe Trial“. Снимат в Санта Фе, Ню Мек-
сико през юли миналата година. „Пържех 
се в жегите и задухата в тая черна мантия и 
шапка. Филмът е направен по действителен 
случай - как две монахини строят болници и 
училища с пари, събрани от благотворител-
ност“, разказва Ани.

„През цялото време на пандемията, дока-
то всичко в киноиндустрията беше замря-
ло, ние снимахме филм!“, вълнува се дамата. 
„The Families Feud“ е черна комедия, ганг-
стерски филм. А тя е Наташа - момиче, което 
оприличават на Марго Робин. Гангстерите я 
вземат за филмовата звезда, преследват я 
навсякъде и изпадат в комични ситуации. 
Филмът ще се излъчва в Net�ix.

Стъпка по стъпка Ани

осъществява мечтата си
да стане актриса, като продължава да се 
снима и като модел. Наскоро е станала лице 
на известна марка очила, на натурални со-

кове и на много скъпи диамантени бижута 
- на стойност от няколкостотин хиляди до-
лара до милион. Снима се и в реклама на де-
тективска агенция, занимаваща се и с про-
следяване на неверни мъже и жени, а тя е в 
ролята на съблазнителка на един мъж.

През 2020-та Ани губи баща си от рак и 
това я събаря. Включва се в благотвори-
телни партита, на които тя е хостеса, за съ-
биране на средства за деца, болни от рак, 
в сърцето на Манхатън. „Моето следващо 
благотворително парти ще бъде пак за дете, 
което по чудо е оцеляло от тежка форма на 
рак. Направиха документален филм, аз се 
запознах със семейството и тяхната фон-
дация - „Emily Fondation“. Това ме трогна 
много, поисках да продължа с благотвори-
телността, в името на баща ми“, казва „Ани 
доброто момиче“. Така я наричат, защото 
непрекъснато урежда помощ за някого - на-
пример да намери инвеститори за филм.

Ани си спомня за детството в Русе, с меч-
ти за киното и сцената... но я харесват за 
елитен модел на бельо. „Всъщност кариера-
та ми започна като актриса“, смее се тя. Ко-
гато е на 16 години, на връщане от училище 
я спират на улицата и я канят да се снима 
във филма „Дан Колов“. „А аз една такава 
срамежлива, не знаех на кой свят съм“, каз-
ва Ани.

Във филма е гадже на мениджъра на Дан 
Колов, а в ролята е немският актьор Петер 
Андерс. „Трябваше да се правя на влюбена 
и моята първа целувка с мъж в устата беше 
на снимачната площадка. Нямах гадже, бях 
много скромна и беше шок за мен да се це-
лувам с непознат мъж“, споделя Ани. Когато 
вижда обаче камерите около себе си и по-
пада във водовъртежа на прически, грим и 
глезотии, започва много силно да мечтае да 
се потопи в магията на киното.

В Русе

не може да си плати
таксата за университет. Снима се за кален-
дари, марки на бельо, каталози... На 22 го-
дини заминава за Щатите - сама, уплаше-
на, с лош английски. В Ню Йорк трябва да 
се бори за всичко и работи като хостеса в 
ресторант - посреща гостите. Вечер сама си 
търси в Google контакти с модни агенции.

В началото са малки ангажименти за шо-
ута на бельо и бански, докато един ден не 
я канят за национална реклама на луксоз-
но скъпо бельо Le Mystere, любима марка 
на Опра Уинфри. Каква е изненадата �, ко-
гато един ден Ню Йорк осъмва с нейния 
лик - по билбордове, на автобуси, в метро-
то. „Бях като Кари Брадшоу от „Сексът и гра-
дът“. Имаше ме на Тайм скуеър в Ню Йорк, 
на „Сънсет булевард“ в LA, и навсякъде пи-

Анна Кулинова: Българската  
Мерилин Монро стана монахиня

„Често ми казват, че имам 
страхотна усмивка, била 
million dollar smile“ - казва Ани 
и се залива в бурен смях. - Хо-
рата казват, че се чувствали 
добре около мен, защото съм 
имала positive vibe energy.

XСтарт във филмовата кариера й дава Гари Маршъл, режисьорът на хита „Хубава жена“ и неин ментор

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

Като модел на скъпи бижута с диаманти.

„Златна серия“ на Анна Кулинова за Donnabella - супер скъпа козметика за лице с 24-каратово злато и перли.
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шеше Anna Kulinova for Lе Mystere“, спомня 
си тя с вълнение.

Снимала се е за какво ли не - бельо, дре-
хи, накити, чанти, луксозна козметика. Има 
и няколко корици в елитни списания като 
Vogue, Harper’s Bazaar, 4 календара. Съз-
дават колекция от бижута с нейното име и 
лице - ANNA K. От години я снима корифе-
ят Роб Клайн, който умее да изтъкне най-

доброто в нея. Ани представя и тоалети на 
френската дизайнерка Рейчъл Атли. Учител-
ката по йога прави дрехи само от сатен, бам-
бук - органик, еко, или sustainable („устой-
чива“) мода. Колекцията на Рейчъл се прави 
изцяло в Ню Йорк от дама, работеща за Ким 
Кардашиян. Дрехите са много скъпи. С Рей-
чъл са снимали няколко колекции.

Сравняват Анна непрекъснато с Мери-
лин Монро, която още е легенда отвъд оке-
ана. Дори я гримират и обличат като двой-

ничка на Мерилин в новогодишна реклама 
на една телевизия, като „пее“ на плейбек. В 
един от календарите й също я снимат като 
Мерилин и като други звезди - Ана Никол 
Смит и Урсула Андерс като момичето на 
Бонд.

Подобно на Мерилин, Анна се е

срещала с американски 
президент

и то не с един, а с двама. С Доналд Тръмп се 
запознава преди да стане президент, на пар-
ти на списание Gotham. „Беше с Мелания, 
държа се нормално, като сериозен бизнес-
мен. С Бил Клинтън бяхме на едно коктейл-
но парти. Извика високо: „I love Bulgaria!“. 
Беше пълно с журналисти и знаменитости, 
всички гледаха към нас и бях много горда 
като българка“, вълнува се Анна.

Le Mystere е първият й голям пробив в 
модната индустрия. А в киното? Оо, това 
дълга тема... Седи си в един бар с елитния 
агент Джак Джиларди, работещ само със 
звезди от ранга на Никол Кидман и се рад-
ва, че е успяла да го навие за среща, когато 
към тях се приближава... Гари Маршъл, ре-
жисьорът на „Хубава жена“!

„Втурнах се към него и започнах да му 
говоря разпалено колко обичам всички-
те му филми и че N пъти съм гледала „Хуба-
ва жена“ - разказва Ани. - А той, един такъв 
приветлив и сърдечен, в типичния си пров-
лачен стил на говорене, се чудеше, че е тол-
кова известен в България. Даде ми визитка-
та си, каза, когато съм в LA, да му звънна и 

да нося сценичен текст. „Кой знае, може да 
си талантлива“, ми каза с усмивка.“

Гари Маршъл я вмъква във филма „Денят 
на Свети Валентин“, като написва специал-
на роля за нея - на българско момиче, което 
купува цветя в магазин и се среща и сприя-
телява с героя на Аштън Къчър. На снимач-
ната площадка Ани е с цяло съзвездие от 25 
знаменитости - Джулия Робъртс, Брадли Ку-
пър, Дженифър Гарнър... Нивото й се покач-
ва значително, защото вече си е партнирала 
с Аштън Къчър... Става и член на Американ-
ската актьорска гилдия - SAG-AFTRA.

Оттогава до смъртта на Маршъл през 

2016 г. двамата са близки приятели. Той не-
прекъснато й повтаря, че има талант и ще 
стане звезда. „Гари никога не си е позволил 
да флиртува с мен, винаги се е отнасял ба-
щински и с респект. Дори когато му споде-
лях за ново гадже, той все питаше: „Прави 
ли те щастлива?“. Казваше: „Искам някой ден 
аз да те заведа до олтара, като баща“. Смър-
тта му обърква много техни планове. Нео-
съществен остава и един неин сценарий 
за филм. „От Гари запомних и това, че за да 
съм успешна, не е достатъчно да съм краси-
ва. Трябва да съм и забавна. Това беше пер-
фектната комбинация за него...“

И тъй като Анна наистина е funny, има 
бляскава колекция от снимки със звезди - 
Робърт де Ниро, Лео ди Каприо, Джак Ни-
кълсън, Елтън Джон, Сюзън Сарандън, Мел 
Гибсън, Брадли Купър... С всички тях се сни-
ма не като фен, а като светска знаменитост, 
на филмови награди и всякакви партита, на 
които я канят. Наскоро е попълнила колек-

цията си със снимки с Бен Стилър, Род Стю-
арт.

Инфлуенсър е в Instagram
със „само“ половин милион последовате-
ли. Според Ани са малко, но и достатъчно 
за кариерата й. „Повечето покани за сним-
ки за филми и реклами са от хора, които са 
ме видели в Instagram“, казва тя. Живее в тих 
квартал в северен Манхатън. Казва, че се 
въздържа да се обвързва сериозно с някой 
мъж. „Една такава връзка би попречила на 
кариерата ми на актриса“, казва българката.

Моментът, в който Ани вижда, че цял Ню Йорк и цял Лос 
Анджелис са с нейния лик.

На корицата на сп. TalentRaters.

С Лео ди Каприо на наградите „Златен глобус“, на които 
той отива с майка си.

Джак Никълсън на коктейл в кънтри клуба на Бел Еър, 
Лос Анджелис.

С Елтън Джон, дружелюбен и приятелски настроен, на 
благотворително парти.

С Гари Маршал в неговия офис.

Като Мерилин Монро на един от календарите си.

Като монахинята Рут по време на снимките на филма „At the End of Santa Fe Trial“ („В края на процеса в Санта Фе“).
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Н
ад 120 000 български студенти са 
получили визи по програмата за 
работа и пътуване (SWT) от 2000 
г. досега.

В петък посланикът на САЩ 
в България Херо Мустафа връчи визите на 
студенти, които ще участват в тазгодишна-
та „Програма за работа и пътуване в САЩ 
(SWT)“, съобщават от пресцентъра на амери-
канското посолство в София.

Участниците в програмaта SWТ са уникал-
ни „посланици“ на своите страни в САЩ всяка 
година. Те успешно споделят най-доброто от 
своите богати култури и традиции с амери-
канския народ, каза посланикът на церемо-
ния в дипломатическото представителство.

„Двупосочното пътуване между Съедине-
ните щати и България е самата сърцевина 
на това, което прави нашите нации толкова 
близки приятели, партньори и съюзници. И 
сега, когато отбелязваме 120-ата годишнина 
на дипломатическите отношения между САЩ 
и България, ще кажа това: връзките между 
американския и българския народ никога не 
са били по-силни и ние сме решени да про-
дължаваме да ги задълбочаваме.

Горда съм да съобщя, че нашият консул-
ски отдел – който обслужваше неуморно об-
ществеността по време на пандемията– вече 
е отново е с пълен оперативен капацитет и 
интервюира същия брой кандидати за виза, 
както преди пандемията“, каза посланик Мус-

тафа.
По думите й българските младежи полу-

чават нови възможности за професионален 
опит и личностно развитие. „И разбира се, 
шанс да създадете много щастливи спомени, 

да видите нови места, да опитате нови неща 
и да създадете нови приятелства, надявам 
се, за цял да живот. Пожелавам ви незабра-
вимо прекарване в Съединените щати, заба-
влявайте се! Очаквам с нетърпение да науча 

за удивителните неща, които сте постигнали. 
И не забравяйте, че вашата най-важна задача 
е да бъдете посланици на България в САЩ“, 
каза още посланикът.

120 хил. български студенти са работили 
и пътували в САЩ за последните 22 години

За 17-та поредна година в Чикаго ще 
се проведе традиционната Олимпиа-
да - Левски, в която участие ще вземат 

децата от българските училища и клубове в 
града.

Започната през 2006 от Българо аме-
рикански център за културно наследство 
(БАЦКН), Олимпиадата се провежда без 
прекъсване с обединения културен център 
„Магура“, съобщават организаторите.

В организацията по традиция се включ-
ват и Генералното консулство, Национален 
музей Васил Левски- Карлово, Министер-
ството на образованието и науката и Из-
пълнителна агенция за българите в чужби-
на.

Олимпиадата ще премине под мотото

„История, спорт и изкуство“
и е с методичното съдействие на училище 
„Джон Атанасов“.

Децата от българските училища ще имат 
възможност да участват във викторина, 
посветена на живота и делото на Васил Лев-
ски, изготвена от преподавателката и исто-
рик Камелия Попова.

В официалната програма ще вземат учас-
тие както деца от българските училища, 

така и танцови формация към ансамбъл 
„Хоро“, с ръководител Иринка Гочева, фол-
клорна група към МБУ, с ръководител Со-
фия Богоева и Роял Академия за танци и 
гимнастика на Беатрис Минева.

Включен е еднометров пъзел с картата на 
България, който децата трябва да подредят 

на земята по време на спортните игри.
Станислав Станимиров, директор към 

културен център Магура, като спортен тре-
ньор и координатор на спортните игри, ще 
открие спортната част на Олимпиадата. 
Ще има игра с топка, бягане с препятствия, 
прескачане на височина – Лъвски скок. Все-

ки, участник в спортните игри ще получи 
медал с образа на Васил Левски.

Олимпиадата е придружена от

изложба с рисунки
на децата в Чикаго, с тематика за Левски и 
България, подбрана и аранжирана от Кина 
Бъговска, художник, и преподавател в учи-
лище „Джон Атанасов“. Николай Василев, 
президент на Олимпийски комитет „Васил 
Левски“ ще асистира по време на спортни-
те игри и награждаването на децата-учас-
тници. Надя Желязкова-президент на кул-
турен център Магура ще раздаде грамоти и 
подаръци, осигурени от национален музей 
за Васил Левски в Карлово и Изпълнителна-
та агенция за българите в чужбина.

Партньори на проявата са Училище „Джон 
Атанасов“, Олимпийски клуб „Васил Левски“, 
Ансамбъл „Хоро“ - с р-л Ирина и Тодор Гоче-
ви, Фолклорна танцова формация „Верея“ 
-р-л Константин Маринов, Роял Академия за 
танци и гимнастика-Беатрис Минева.

BG VOICE e медиен партньор на инициа-
тивата.

За 17-ти път: Олимпиада-Левски в Чикаго
XУчастници са децата от българските училища и клубове в града

XПосланик Херо Мустафа връчи визите на тазгодишните участници в програмата
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Отборът на Bulgarian Volleyball 
Academy, момчета до 13 г. се наре-
диха в топ 3 в ранглистата на щата 

Илинойс, съобщиха от клуба. През януари 
те спечелиха два сребърни и един златен 
медал.

На последното състезание младите лъво-
ве безапелационно взеха победа във всич-
ките

си мачове без да допуснат нито един за-
губен гейм.

Призови места, турнири и първи победи 
спечелиха и останалите отбори в клуба.

Момичетата до 12г. с треньор Симеон 
Младенов записаха първи успехи. Средна-
та възраст на отбора е под 11г., но въпреки 
това успяват да побеждават в 12 годишната 
дивизия.

Отборът за момичета до 16г. също постиг-
на първи успехи в Windy City Power League 
- това е

най-силното първенство 
за момичета

в щата Илинойс. Преди няколко дни лъви-
ците, предвождани от Велина Минкова бяха 
приети да участват на турнир национална 
категория в McCormick Place (7 - 9 Април).

При 14 годишните момчета сезонът на-
влиза в най-тежкият период. През януари те 
постигнаха 3 победи от 3 мача. Този отбор 
се състезава в най-силната дивизия (Open) 
при 14-годишните и се бори за влизане в 
топ 10 независимо, че средната възраст на 
състезателите е 13г.

Шестнайсетгодишните момчета, водени 
от Николай Петров, са към края на своя със-
тезателен сезон. През януари те завоюваха 
едно първо и едно второ място на MVP Boys 
Championship. Поради контузия на основен 
състезател на поста посрещач се наложи да 
бъде използван 13-годишният Мартин Хри-
стов. Младата надежда на клуба оправда 

доверието и се представи достойно в кон-
куренцията на превъзхождащите го по ръст 
16-годишни момчета.

Голяма гордост
за нас са победите над отборите на Sports 
Performance, които са един от най-добри-
те отбори не само в щата Илинойс, но и в 
САЩ“, отбелязват от клуба.

Те съобщиха още, че от началото на годи-
на към треньорския колектив се е присъ-
единил Дейвид Сталев, който работи съв-
местно с Боян Петев при момчетата до 13 и 
до 14 години. Другият нов помощник - тре-
ньор е Райън Рикспуун. Той е само на 17г. 
и е бивш състезател на Bulgarian Volleyball 
Academy.

Bulgarian Volleyball Academy е основана 
през септември 2019 г. от Стоян Славов, Си-
меон Младенов и Боян Петев с цел да попу-
ляризира волейбола сред децата в българ-
ската общност в Чикаго. Проектът стартира 
с две възрастови групи: 8 – 10 години (мом-

чета и момичета) 10 – 12 години (момчета и 
момичета). До края на 2019 г. в обучителния 
процес се включват над 35 деца от българ-
ската общност в Чикаго.

2020 г. започва с повече от 55 деца в 3 

различни възрастови групи. В момента 
ВVA предлага разнообразие от волейбол-
ни програми за спортисти на възраст от 8 
до 16 години.

Момчетата до 13 г. от Bulgarian Volleyball 
Academy в топ 3 на ранглистата в Илинойс

XПризови места и турнири спечелиха и останалите отбори

Конкурс „Заедно за пролетните праз-
ници“ обяви Асоциацията на български-
те училища в Америка, съобщи БТА. Ини-
циативата е насочена към всички деца от 
българските съботно-неделни училища в 
САЩ, които са партньори на АБСА. Учас-
тниците в проекта трябва да изработят 
различни изделия, свързани с пет българ-
ски пролетни празника.

По повод 1 март от децата се очаква да 
направят мартеници. За 3 март те трябва 
да представят рисунка на тема „Свободна 
България“, задачата за Великден е да се 
боядиса най-красивото яйце, а по повод 
Гергьовден трябва да се изработи агне от 
различни материали. За Деня на българ-
ската азбука, просвета и култура учени-
ците трябва да направят саморъчно из-
работена картичка с ръкописно изписан 

поздрав за празника.
За всеки от празниците децата ще се 

състезават, разделени в три възрастови 
групи от 4 до 7 години; от 8 до 11 години 
и над 12 години. Всяко училище може да 
участва с до 5 броя снимки на изделията 
за всяка от възрастовите групи.

Оценяването и класирането на детски-
те творби ще се извършва от комисия на 
Варненския университет в България и на 
сдружение „Бъдеще за децата ни“ с ръко-
водител д-р Маргарита Димитрова. За по-
бедителя е предвидена награда-ваучер, 
който ще послужи при полагането на из-
пит АЛТА. Първенецът в състезанието ще 
бъде определен с жребий между всички 
класирани най-добри изделия във всич-
ки възрастови групи за всички празници.

Kонкурс „Заедно за пролетните празници“ 
за българските ученици в САЩ

https://www.facebook.com/milanabash78
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С какво се храним – това е ключът към 
здраво сърце и цялостно добро здра-
ве. В днешно време животът тече с 

бързи темпове и ние сме се устремили към 
леснодостъпна храна, т.е. към бързата хра-
на. Това се случва за сметка на здравето ни, 
тъй като не обръщаме внимание на дълго-
срочните вреди, които нанасяме на органи-
зма си.

Ако търсите начин да намалите риска от 
сърдечни заболявания чрез храненето си 
или просто да подсилите диетата си с ня-
кои вкусни суперхрани - ето някои от тях:

Портокали
Следващият път, когато минете покрай 

секцията с плодове в магазина за хранител-
ни стоки, не забравяйте да вземете няколко 
портокала. Този плод не само осигурява на 
организма вкусна хидратация, но и е с ви-
соко съдържание на различни хранителни 

вещества, фибри и витамин С. Тайната на 
силата на портокалите се крие във високо-
то им съдържание на пектин - разтворими 
фибри, които по естествен начин ви осво-
бождават от холестерола, намиращ се в тя-
лото ви.

Чесън
Чесънът помага за понижаване на кръв-

ното налягане и за намаляване на плаката 
в артериите, която може да доведе до сър-
дечни проблеми. Но почакайте, има и още! 
Чесънът може да помогне и за намаляване 
на броя на ензимите, които свиват кръво-
носните ви съдове. Ако не сте почитатели 
на вкуса или продължителната миризма на 
чесъна, чудесна алтернатива е да приема-
те чеснова добавка под формата на таблет-
ки. Проучванията показват, че този начин 
на прием намалява натрупването на плака 
в артериите с цели 50%!

Червено вино

Тези от нас, които вече се наслаждават 
на чаша вино в края на дългия ден, могат 
да бъдат спокойни, че този навик е изклю-
чително полезен за организма! Всъщност, 
в умерени количества, експертите са ус-
тановили, че червеното вино може да по-
могне за повишаване на нивата на HDL и да 
спре натрупването на холестерол. Червено-
то вино е богато и на антиоксиданти, които 
разрушават евентуални кръвни съсиреци и 
държат настрана страшни състояния като 
коронарна болест на сърцето.

Шоколад

Имаме добри новини за всички люби-
тели на шоколада! Всички знаем, че това 
сладко лакомство помага за доброто ни на-
строение, но знаете ли, че то помага и за на-
маляване на вероятността от сърдечни за-
болявания и инсулти? Ново проучване на 
Харвард установи, че хората, които редов-
но консумират сурово какао, не показват 
абсолютно никакви признаци на хиперто-
ния и всъщност кръвното им налягане се 
понижава! Това е така, защото черният шо-

колад съдържа антиоксидант, наречен фла-
вонол, и редовното консумиране на малко 
количество може да понижи кръвното на-
лягане и да намали вероятността от заболя-
вания, свързани със сърцето.

Сардини
Сардините може и да не са на първо мяс-

то в списъка с любими храни на повечето 
хора, но хранителните вещества и полезни-
те за сърцето мазнини, които се съдържат 
в тази риба, я превръщат в суперхрана, за 
разлика от други. Сардините са риба, осо-
бено богата на омега-3 мастни киселини - 
мазнини, които намаляват опасните нива 
на триглицеридите, повишават здравослов-
ния HDL холестерол и като цяло помагат да 
се спрат сърдечните заболявания.

Леща
Лещата е чудесна суперхрана, която вече 

е част от много диети по света. Освен че е 
чудесен начин да добавите вкус към сала-
ти или други ястия, лещата има много ползи 
за здравето. Тази мощна бобова култура на-
малява риска от инсулти и сърдечни забо-
лявания. В лещата има голямо количество 
протеини, калий и магнезий, а тази комби-
нация доказано помага за регулиране на 
кръвното налягане, за намаляване на висо-
ките нива на холестерола и за премахване 
на опасното натрупване на плаки в кръво-
носните съдове.

Нар
Нарът е чудесно допълнение към сала-

ти, смутита и шейкове. Ако страхотният им 
вкус не е достатъчно убедителен, за да го 
добавите в менюто си, тази фантастична су-
перхрана съдържа отлична комбинация от 
антиоксиданти, които предпазват от нат-
рупване на плаки по стените на артерии-
те. Ако предпазването от сърдечни заболя-
вания не е достатъчна причина, учените са 
установили, че плодовете помагат за пре-
дотвратяване на появата на болестта на Ал-
цхаймер, инсулти, рак, диабет, а също така 
помагат за поддържане на кожата, ставите 
и черния дроб здрави и в добро състояние! 
Нарът също така помага на зъбите да из-
глеждат добре.

Суперхрани борят рак, 
сърдечни болести и 
затлъстяване

http://www.trifonovalaw.com/
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Февруари е месецът на любовта и виното. 
Месец, в който червеният цвят е на почит и 
го виждаме навсякъде.

Бъдете много внимателни с нюанса на 
червено, който избирате. Основното прави-
ло е, че той трябва да отива на тена на ко-
жата ви. Не избирайте даден модел червена 
рокля само защото го е носила знамени-
тост, или защото изглежда красиво. Трябва 
да отива и на вас. Ето и нашите предложе-
ния за 10 красиви тоалета в червено, с кои-
то ще изглеждате зашеметяващо:

Червено палто
Червеното палто е наистина добра инвес-

тиция. Освен че е различно, то е красиво и 
не излиза от мода. Можете да го носите го-
дина след година и да го прибирате за из-
вестно време, за да не ви омръзва.

Сатенирана парти рокля
Ако искате да изглеждате наистина секси 

в червено, изберете рокля с цепка, ефектен 
гръб, дълбоко деколте или сатенирана рок-

ля тип „прегърни ме". Този модел определе-
но ще събере погледите на околните.

Дамско ежедневно яке
Червеното е цвят, който трудно остава не-

забелязан. Ако искате да изпъкнете в еже-
дневието си, червеното яке е подходящ 
избор, който сам по себе си ще направи 
аутфита ви различен, дори и да сте облече-
ни в черни дънки и черен топ.

Дамска пижама
Ако искате повече настроение и цвят у 

дома, червената пижама на бели точки е ва-

шият модел. Тя е свежа и различна и в също-
то време елегантна.

Червена блуза 
тип „Прегърни ме“

Червеният цвят отваря, но както вече ка-
захме, трябва задължително да отива на 
тена на кожата ви. Можете с две лесни стъп-
ки да създадете чудесна визия, като напри-
мер да съчетаете блуза тип „прегърни ме“ с 
ярко син панталон.

Дамски панталон 
с широки крачоли

Един от най-добрите варианти да комби-
нирате червен панталон е да го съчетаете с 
черно или бяло. Когато имате съмнения от-
носно визията си, придържайте се към ос-
новните нюанси и класическите модели.

Дамска нощница
Червеното бельо е красив и смел избор. 

То ще ви даде повече самочувствие и ще ви 
накара да се чувствате наистина секси, дори 
и у дома. Тази нощница е с красива дантела 
и тънки презрамки, което я прави още по-
нежна и в същото време предизвикателна.

Дамски памучен 
комплект от две части

Дори да ви се струва, че ще изглеждате 
прекалено крещящо ако сте облечени от 
глава до пети в червено, това не означава 
на всяка цена, че няма да изглеждате добре. 

Стига нюансът да ви отива, ефектът ще бъде 
поразяващ.

Дамски бански от две части
Червеният бански е толкова секси. Той 

стана тотален хит през 1992 г., когато Паме-
ла Андресън се появи с него в сериала „Спа-
сители на плажа“ и оттогава до днес модата 
му не отминава.

Модни 
предложения в 

червено за месеца 
на любовта

Бъдете много внимателни с нюанса  
на червено, който избирате

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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№19660
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся 
шофьор или шофьори за постоя-
ни товари излизания от Чикаго хо-
дят на едни същи места зима избор 
за South East or Denver 8472542504 
№19667
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета и CDL за съвместна ра-
бота. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record 
. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-
7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Тър-
ся бояджия с опит. Целогодишна 
заетост и добро заплащане. За по-
вече информация:224-388-2390 
2243882390 №19439

Chicago + suburbs

ТЪРСИ CDL ШОФЬОР , 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕ-
МЕЙНА КОМПАНИЯ ТЪРСИ  ШО-
ФЬОР НА КАМИОН. МИНИМУМ 2 
ГОДИНИ CDL ОПИТ, ПРЕДЛАГАМЕ 
30% ОТ БРУТО ИЛИ 65 CPM. МОЛЯ, 
ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОСТИ. КА-
МИОНА Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, 
ПЕЧКА, ХЛАДИЛНИК. ЗА КОНТАКТ СЕ 
ОБАДЕТЕ НА ДАНИ НА 847-749-9161 
№19681

ACCOUNTING OR SAFETY, 
Цена US$$ 0.00, Зипкод 60007, 
Small Trucking company Looking 
for accounting or safety Experience 
required call for more info 6308271470 
№19699

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Е-MAIL:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕКСТ НА ОБЯВАТА:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 
2246592356. №19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
ШОФЬОР ДОСТАВЧИК, 
Цена US$ , Зипкод 18, Шофьор за дос-
тавка на части в сервиз за камиони. 
Сервиза е в Шамбург. 2242663404 
№19675
CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транс-
портна компания търси да назна-
чи шофьор с 2год.опит,за предпо-
читане HazMat, Автоматик камиони 
с APU, заплащане 0.70cpm, Ива 224 
678 3695 №19666
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Дете-
гледачка за две малки деца в ерия-
та на Хофман Естейтс на live in. Мно-
го добро заплащане. 224.836.1911 
№19668
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team 
Driver for steady run IL-Las Vegas 
to York,PAt to IL days 8472542804 

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426
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СЕРВИЗ В ГЛЕНВЮ, 
Цена US$$ , Зипкод , Looking for a 
motivated person with automotive 
technician background to work 
in a high-performance auto shop. 
Upgrades & maintenance. $20/hr 
7086913813 №19700
CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$$ 0.00, Зипкод 60148, 
Tarsia CDL driver sas hazmat i tanker. 
7738077028 №19701
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60123, $25 ло-
кален самосвал 3127312599 №19676
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years 
min exp Clean record Reefers OTR or 
regional 6308271470 №19679

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НЕАМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

COAST TO COAST
CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, 
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A FOR LONG 
DISTANCE,REGIONAL AND HOOK 
AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ 
НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,70.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИ-
ОНИ VOLVO 2020-2022. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ.-727-488-8269 
ИВАН ИЛИ 720-579-6116 ГЕОРГИ 
7274887987 №19620
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Мал-
ка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предла-
га камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da 
ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We 
hire owner operators to join our team. 
The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧЕР ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60007, Търси 
диспечер от БГ с опит,да си работи 
от БГ от вкъщи.Заплащане според 
опита.Телефон за връзка 1-844-349-
4349. №19677

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT спе-
циалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена 
търси работа като caregiver 7 дни 
LiveIn без кола с DR/L, английски 
и 28 г опит от Март 17 до Юни 9ти. 
Viber 224-223-0966 моля пратете 
текст ако имате интерес. №19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от 
България Но не от офис диспечер 
с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит 
доказан в годините от България 
53V/R/F/HZ VIBER 359877981874 
TEXT -CALL 359877981874 №19652

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 7739344547 
№19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, 
Davam staia v Belmont / Irving. 
Vkliucheno vsichko. 7734252700 
№19673
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Бли-
зо до летището, градски транспорт, 
магазини. 3-ти етаж, добре обзаве-
ден, тераса, паркинг, мазе. Парно и 
вода включени. Забранени са пуше-
не и животни. 7089452999 №19654
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, 
ROOM FOR RENT ALL INCLUDE 
$375OR$200+200 1OR2 PEOPLE CALL 
HRISTO 7738170102 №19615

СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, 
Цена $ 700 (Сметки-Включени),З 
ипкод 60074, Търся съкварти-
рант/ка в Palatine. Апартамента е 
2 спални 2 бани. Общ хол,кухня и 
паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е 
в близост до Arlington Toyota - 2095 
N Rand Rd, Palatine, IL 60074. Теле-
фон 859 270 2860 Моля текстваите. 
№19674
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDE CALL 
HRISTO 7738170102 №19616
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая 
под наем за жена в Des Plaines, IL. 
STancho 331 2000 980 №19618
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумати-
ви са включени. безплатен паркинг. 
Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДА-
ВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 
НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI 
КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК 
И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

УСЛУГИ 
Chicago + suburbs

ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дъл-
гогодишен опит съм в отглеждането 
на деца. Живея в Glenview IL , шофи-
рам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

ПРОДАВАМ
Chicago + suburbs

ЗООН - ПОЛИТИКОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Скъпи при-
ятели , Излезе от печат истината за 
българския политически живот в 
36 страници . "Зоон - политикон" 
от Ангел Йорданов - политически-
те фейлетони , които ще ви раз-
плачат . https://www.kobo.com/ca/
en/ebook/v25YNj5eIje2-ojRRCwJ4g 
3590878740450 №19669

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485
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ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65-0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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BG VOICE

33

ВОДОРАВНО: Главатар. Дианабад. Иванова (Лили). Игнатова (Лили). Ало. Фуг. Рой. Бек. Кеа. Игумен. Бола. Гданск. Олук. 
Паве. Адо (Игор). Одрин. Асти. Сто. Баян. Капак. Ба (Ибрахим). Билкар. Воловар. Кварта. Базалт. Лян. Пуа (Виктор). Капаро. 
База. ЮНЕСКО. Нари. „Меги”. АНТ. Бояна. Балада. Аги. ДОТ. Изаура („Робинята Изаура”). Анаероб. Аргонавт. Ориол (Дидие). 
Кав. Макадам. Риб. Легато. Ера. Роб. Бяла. Ини. „Але”. Сок. Гетсби („Великият Гетсби”). Авала. Тараба. Ови. Ези. Оне (Жорж). 
„Ина”. Авиатор. Кавалер. Терим (Фатих). Ави. Белило. Банту. Лех. Виц. Зодиак. Атеист. 

ОТВЕСНО: Алил. Датив. Нагар. Оса. Аби. Авокадо. Апенини. Боровец. Ева. Ено. Бруст. „Аор”. Канал. Анфас. Битак. Делиб (Лео). 
Белиз. Стоу (Хариет Бичър). Коала. Обор. Бяга. ЕЛО. „Авги”. Дяк. Оток. Ле (Иван). Ирод. Ура. ГОРНА БАНЯ. Балатон. Аули. Рапа-
ни. Ве. Сватба. Оди. Мунк (Йенс). Зараза. Гиби. Еак. Игрек. Авари. Армани (Джорджо). Арн (Томас). КАНОН. АПОЛО. БУГАТИ. 
„Евита”. Най. Псалт. Мароко. Азимут. Ват. Батко. БЕЛАНА. Авиа. Бобови. Влага. Адела. Тали. Лавеле (Емил дьо). Баязид. Варел. 
Овес. Дака. Варна. Астма. Абрихт.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

Баща влиза с дъщеричката 

си в заведение:

Сервитьорът казва:

- За децата всичко е 

безплатно.

- Добре. За мен сладолед,  

а за детето 3 бири.

  
В бизнес класата на Боинг 747 красива стюарде-

са поднася шампанско на млад господин.
- Много мило, благодаря! А как се казвате, ако не 

е тайна, госпожице?
- Мерседес, господине - кокетно отвръща тя.
- А имате ли нещо общо с „Мерцедес - Бенц“? - 

флиртува той.
- Да, господине, цената.

  
Между блондинки:
- Муцка, много съм умна. Уча английски, немски, 

алгебра...
- Хайде, като си толкова умна, кажи „добро утро“ 

на алгебра.

  
- Вие за подстригване ли сте?
- Не, дойдох да прочета това списание от 2012-

та.

  
- Извинете, господине, аз съм Ребека Смит от 

CNN. Как се казвате?
- Моисей Файнберг.
- Кажете господине, от колко години идвате тук, 

на Стената на Плача, да се молите?
- Повече от 60 години.
- 60 години! Това е невероятно! А кажете за как-

во молите Бог?
- Аз моля Бог за мир между християни и мюсюл-

мани. Да спрат войните и хората да спрат да се 
мразят. Моля се децата ни да израснат в спокоен 
свят. Моля Бог политиците да започнат да казват 
истината и да поставят интересите на хората над 
своите.

- И какво усещате след тези 60 години в молит-
ви?

- Все едно говоря на стена...

  
Отива чукча на екскурзия в Африка. След като 

се завърнал в Чукотка, цялото село се събрали 
около него и започнали да го разпитват:

- Я кажи сега какво видя на тази екскурзия?
- Ами жираф - отговорил Чукча.
Другите, смаяни, попитали:
- Кво е тва, бе?
- Вие виждали ли сте лос?
- Е, виждали сме!
- Същото, обаче е по-високо.
- Друго кво видя?
- Ами, зебра.
- К'во е това? - попитали всички смаяни.
- Ъъъ... виждали ли сте лос?
- Да!
- Е то е същото, само че е с различни шарки.
- Е, добре де, кажи нещо по-интересно дето си 

видял! - провикнал се един чукча.
- Видях и крокодил.
- И как изглежда крокодилът? - вкупом попита-

ло племето.
- Е, виждали ли сте лос?
- Да бе!
- Еми.... няма нищо общо...

  
Върви си Снежанка из гората и гледа някакви 

кияци се мотат...
- К'ви сте вие бе - пита ги тя?
- Седемте джуджета - отвърнали те.
- А защо сте само двама?
- Нямаме хора.

  
Семейство си купува нов гардероб. Идва май-

стор, монтира го, ама когато минава трамваят, гар-
деробът скърцал. Съпругата го извикала отново 

да оправи проблема. Идва майсторът, влиза вътре 
и чака трамваят да мине, че да види какво скърца.

В това време се прибира съпругът. Отваря и как-
во да види:

- А, ти какво правиш тук? - попитал.
- Брат, ако ти кажа, че чакам трамвая, няма да ми 

повярваш...?!

  
Финансов баланс е, когато един мъж загуби из-

точника си на приходи, а скоро след това губи и 
източника си на разходи.

  
- Мамо, мъжът ми ме обиди. Ще си дойда при 

теб!
- Не, дъще! Този трябва да го накажем истински. 

Аз ще дойда у вас!

  
Тактичният доктор:
- Такааа, ето ви тези хапчета. Ще ги пиете до края 

на живота си.
Пациентът:
- Но, докторе, тук има само 3 хапчета?!
- Именно...

  
- Как полицаят пие „средно кафе“?
- Нарежда три чашки една до друга и пие от 

средната.

  
- На някои места по света са измъчвали хората с 

ток. А знаете ли как е в България?
- В България ги мъчат с ток, парно и вода.

  
Влиза чукча в аптека, приближава се към про-

зорчето и пита:
- Има ли сметана?
-...? Не!
- А сух салам?
- Не!
- Сигурно и консерви с копърка няма?
- Няма! Това е аптека и не търгуваме с такива 

неща...
- Кофти търгувате тука....
- Що не застанеш ти зад прозорчето и да търгу-

ваш по-добре?
- Съгласен...
Разменили си местата. Чукчи застанал зад про-

зорчето, а аптекарят седи отвън и пита:
- Има ли сметана?
- Има!
- А черен хайвер?
- Има!
- Добре, дай по сто грама от двете!
- А рецепта имаш ли?

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9


8 - 14 февруари 2023 г.34

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Астрологична прогноза 
ОВЕН
Седмицата ще бъде добра и ус-
пешна за активните и целеустре-
мени представители на знака, 
които не са свикнали да седят 
със скръстени ръце. Именно те 

ще могат да се справят с трудностите и да тръгнат по 
пътя на успеха, ако проявят повече инициативност и 
постоянство. Всичко, което е необходимо, е да опре-
делите целта си за близкото бъдеще и да се доверите 
на интуицията си. Не прекалявайте с доминиращото 
отношение към околните и близките, а проявете към 
последните повече грижи и внимание. 

РАК
Старайте се да реализирате всич-
ко планирано през седмицата, въ-
преки че може да срещнете спън-
ки и трудности. Някои събития ще 
ви направят по-активни и упори-

ти от обикновено. Ще имате подкрепа и разбиране от 
близки хора. Избягвайте стреса и преумората, тъй като 
това ще отслаби имунната ви система. Пазете се от на-
стинки и внимавайте да не преохлаждате тялото - това 
може да провокира обостряне на хронични заболява-
ния. Мислете преди да говорите, иначе рискувате да си 
създадете врагове.

ВЕЗНИ
За вас новата седмица може да е 
трудна и недостатъчно предви-
дима. Настроението ви често ще 
е променливо през седмицата. 
Не си изкарвайте ядовете върху 

близките, деца и партньори. Те не са виновни, че сте 
уморени от работа. Вземайте решения въз основа на 
собственото си мнение и преценка. Отделете време за 
семейна почивка. Опитайте се да се настроите поло-
жително, да не действайте бързо и импулсивно и то-
гава късметът може да ви се усмихне. Доверете се на 
интуицията си и ще постъпите правилно. 

КОЗИРОГ
Седмицата ще изисква от вас целе-
устременост и способност за бър-
зо вземане на решения, активност 
във всяка ситуация. Обърнете по-
вече внимание на онези проблеми, 

които преди не сте могли да разрешите. Не критикувай-
те началството и избягвайте излишните спорове с коле-
ги. Научете се как правилно да общувате с токсични хора, 
за да се предпазите от тяхното негативни влияние. Отде-
лете достатъчно внимание на семейните въпроси. Редът 
и вниманието са основните ви съюзници през следващи-
те дни.

ТЕЛЕЦ
Звездите искат да ви направят 
щастливи. Космическата енергия 
ще ви даде сили да разрешите 
всички проблеми. Имате сериозен 
шанс да се придвижите напред. Не 

се фокусирайте върху дреболии и проблеми, настрой-
те се към положителни мисли. През уикенда се препо-
ръчва да смените обстановката и да си починете до-
бре. Общуването с приятели и семейство ще донесе 
много приятни емоции и ще ви отпусне. Добре е да се 
фокусирате върху романтичната страна на живота си и 
да се опитате да се насладите на любов.

ЛЪВ
Звездите ви съветват през тази 
седмица да бъдете по-търпеливи 
и да се движите в избраната посо-
ка – това ще ви помогне да се доб-
лижите до успеха и постиженията. 

Има възможност за неочаквано и непланирано пътува-
не, ново обкръжение и запознанства. Новите покупки 
ще повишат настроението ви. Проверявайте качество-
то на продуктите, които ядете. В живота на свободните 
представители на знака може да се появи ново запоз-
нанство или неочакван обрат. Щастието скоро може да 
почука на вратата ви, така че бъдете нащрек.

СКОРПИОН
Първата половина на седмицата 
ще бъде относително спокойна. 
През втората й половина може да 
срещнете трудности. Не са изклю-
чени и битови проблеми. Благо-

приятен период за проява на внимание и грижи в се-
мейните отношения. С малко повече толерантност и 
компромиси бихте могли да поддържате хармонията и 
разбирателството в отношенията. Опитайте се да про-
явите повече въображение за взаимно забавление. 
Очаква се да има повишен интерес към вас от страна 
на противоположния пол, ако сте свободни.

ВОДОЛЕЙ
През седмицата ще преобладава 
енергията на високите вибрации. 
Нови перспективи и възможнос-
ти има на хоризонта. Меркурий 
ще подсили позициите ви, когато 

влезе във вашия знак в края на периода. Бъдете ак-
тивни и се опитайте да изпълните всичко, което сте 
планирали - този път ще успеете да го изпълните по-
бързо, отколкото предполагате. Не променяйте пла-
новете си и не се отказвайте от това, което наистина 
заслужава вашето внимание и време. Мнозина ги оч-
акват интересни събития през следващия период.

БЛИЗНАЦИ
Предстоящата седмица обещава 
добър период като цяло с мал-
ки изключения. Проявете повече 
търпение - не всичко ще се наре-
ди веднага, особено през първи-

те дни. Избягвайте напрежението, не се оставяйте на 
негативните емоции да ви завладеят и стойте далеч от 
тези, които ви дразнят. Повечето от вас ги очаква при-
ятно запознанство, изненада или романтична среща. 
Също така възможна е промяна в личния живот. Не се 
притеснявайте, ако първоначално промените ви из-
глеждат стряскащи.

ДЕВА
Настройте се към положител-
ното – тогава много неща ще 
ви се отдават лесно, стига да не 
сте мързеливи или да разчитате 
само на другите. Бъдете актив-

ни и упорити, но не очаквайте бърз резултат. Важно 
е да показвате добро възпитание, да бъдете сдър-
жани, възпитани и да контролирате емоциите си. В 
противен случай рискувате да си създадете враго-
ве, които да попречат на изпълнението на вашите 
планове. Добрата почивка ще ви помогне да наме-
рите изход от трудна ситуация. 

СТРЕЛЕЦ
Това е предизвикателен период 
за вас. Може да ви донесе както 
разочарование, така и сбъдване 
на тайни надежди. Не се откло-
нявайте от планираната цел, въ-

преки че може да имате трудности - всъщност всич-
ко ще бъде постижимо, ако имате търпение и се 
научите да чакате резултата. Не се претоварвайте с 
работа и задължения. Основният ви враг през след-
ващите дни може да бъде силната преумора, така че 
се опитайте да обърнете повече внимание на съня и 
почивката. Обърнете си повече внимание.

РИБИ
Избягвайте да поемате ненужни 
рискове, тъй като успехът в при-
ключенията ви ще бъде почти ну-
лев. Използвайте времето през 
седмицата, за да разрешите про-

блемите, с които не сте имали време да се занимавате 
преди. Не разчитайте на чуждо участие и подкрепа. 
Въздържайте се от драстични решения - има вероят-
ност те да се окажат погрешни и да влошат ситуаци-
ята. Обърнете се към близките - те ще ви помогнат да 
преодолеете много трудности и неприятности. Очак-
ват ви нови перспективни запознанства

https://www.brookhavenmarket.com/
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C
лед бляскавите минавания по 
червения килим, изморително-
то позиране пред фотообекти-
вите и камерите и официално-
то откриване, церемонията по 

връчването на наградите „Оскар“ премина-
ва към най-съществената си част - награж-
даването.

Един след друг водещите изброяват име-
ната на номинираните, отварят заветния 
плик и съобщават победителя във всяка ка-
тегория. Призьорите развълнувано прием-
ат наградите, възторжено благодарят, като 
още преди да споменат близките си, отпра-
вят благодарност към Академията, разказва 
„168 часа“, само месец преди да бъдат връ-
чени 95-те награди на 13 март.

Академията за филмово изкуство и нау-
ка е

изключителна 
холивудска институция

и организацията, която гласува за носите-
лите на „Оскар“.

На върха е Управителният съвет, който 
ръководи стратегическата визия, пази фи-
нансовото здраве на организацията и га-

рантира правилното й функциониране. 
Структурата се дели на 17 отделни клона, 
които представляват различните области 
на киното - актьорско майсторство, режи-
сура, сценарии, звуков монтаж и други. Със-
тои се от 8000 членове.

Академията има стриктен правилник от-
носно допустимостта на членството и про-
цесите на гласуване.

За да се класира човек и се уреди с място 
в този ексклузивен клуб, трябва задължи-
телно да работи във филмовата индустрия. 
Това означава, че нито хора, които работят в 
телевизията, нито представители на преса-
та могат да се присъединят. Номинираните 
за „Оскар“ автоматично се приемат за раз-
глеждане, докато другите кандидати тряб-
ва да бъдат препоръчани от двама активни 
членове на секцията, към която желаят да 
се присъединят.

Можем да бъдем почти сигурни, че холи-
вудски величия като Мерил Стрийп, Джак 
Никълсън, Стивън Спилбърг и Том Ханкс, 
всеки от които е номиниран по няколко 
пъти и е печелил „Оскар“, са членове на Ака-
демията.

Всяка от 17-те секции също

има свои специфични 
изисквания

Режисьорите например трябва да имат 
минимум две режисьорски изяви, поне 
една от които през последните 10 години.

Новите членове могат да изберат само 
един от клоновете, за да се присъединят. 
Това означава, че София Копола и Алфонсо 
Куарон, например, които са номинирани за 
„Оскар“ и носители на отличието, могат да 
се присъединят към режисьорите или сце-
наристите, но не и към двете.

Членството в Академията е до голяма сте-
пен мистериозно, но

процесът на гласуване
е още по-енигматичен.

Той включва две фази: номиниране на 
кандидатите за „Оскар“ и гласуване за побе-
дителите. В първата фаза членовете получа-
ват бюлетина, в която са изброени отгова-
рящите на изискванията филми. За да бъде 
разгледана за номинация, лентата трябва 
да е пълнометражна и да е била прожекти-
рана публично срещу платен вход за поне 

една седмица в търговско кино в окръг Лос 
Анджелис между 1 януари и 31 декември от 
годината преди награждаването.

Документалните и чуждестранните фил-
ми имат свои собствени изисквания за до-
пустимост. Членовете могат да номинират 
само за награди в рамките на своя клон и за 
най-добър филм. По този начин Ема Стоун 
например може да предлага номинирани за 
най-добра актриса, актьор, поддържаща ак-
триса и поддържащ актьор, но тя не може 
да номинира кандидати в категориите за 
най-добър монтаж или най-добър звук.

Всеки член на Академията избира до пе-
тима кандидати за своята категория и ги из-
броява по предпочитание.

За да се определят номинираните във 
всяка категория, бюлетините се събират от 
две посветени лица, посочени от президен-
та на Академията.

За да се гарантира, че номинираните 
имат широка, а не само популярна подкре-
па Академията използва незабавно гласу-
ване на балотаж, понякога наричано пре-
ференциално гласуване, което включва 
няколко кръга и

„магическо“ число
при което кандидатът трябва да получи 
предварително определен брой гласове, за 
да бъде взет под внимание.

Няколко седмици след обявяването на 
номинираните, през януари започва втора-
та фаза. За окончателното гласуване всички 
активни или пожизнени членове на Акаде-

мията имат право да гласуват във всяка ка-
тегория, но не се насърчават да гласуват в 
категории, в които им липсва опит.

Бюлетините отново се преброяват чрез 
преференциалната система, за да опреде-
лят победителя за най-добър филм, но из-
ползват популярния вот за всички останали 
категории.

След гласуването победителите са окон-
чателно определени, но не се съобщават на 
никого.

Само двамата посветени виждат оконча-
телните резултати и те са отговорни за за-
пазването им в тайна до церемонията по 
награждаването.

Въпросните запомнят имената на победи-
телите, пълнят два комплекта пликове, опа-
коват ги и ги съхраняват в две куфарчета на 
неразкрито място до деня на церемонията.

На тържественото награждаване нито 
членовете на Академията, нито продуцен-
тите на шоуто знаят кой ще получи стату-
етка. Това е пълна мистерия, докато воде-
щият не произнесе една от най-известните 
реплики в Холивуд: „И „Оскар“ отива при...“.

XСамо двама души 
знаят кои са 
победителите 
преди церемонията

„И „Оскар“ отива при...“: 
Кой решава?

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: АП/БТА Сн.: АП/БТА
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Пако Рабан, роденият в Ис-
пания дизайнер, синоним на 
естетиката на космическата 
ера и автор на едни от най-про-
даваните парфюми, почина на 
88-годишна възраст в Портсал, 
Франция.

Дизайнерът от баски произ-
ход, намира убежище във Фи-
нистер, департамент в Бретан 
през февруари 1939 г. заедно 
със семейството си. Оттогава 
той изпитва непоколебима лю-
бов към региона Морле, къде-
то живее, както и към квартала 
Рекувранс в Брест.

„Не всеки може да бъде звез-
да. Трябва да знаете как да бъ-
дете умни (...) Основното е да 
накарате хората да говорят за 
вас, да се отличавате от други-
те. Никога не копирайте“, казва 

той на учениците от лицея La 
Croix-Rouge в Брест, с които се 
запознава през 2010 г.

Пако Рабан, шампионът на 
металните дрехи, е известен с 
чувството си за формула и ек-
сцентричност.

Отвъд модните подиуми на 
висшата мода, бретонецът по 
душа, който твърди, че е виж-
дал Бог и извънземни, умееше 
да влиза в заглавията на вест-
ниците със своя вкус към пара-
нормалното.

Почина модният 
диктатор Пако Рабан

Американският актьор Арнолд Шварцене-
гер и бивш губернатор на щата Калифорния 
е станал участник в пътнотранспортно произ-
шествие в Лос Анджелис, съобщи електрон-
ното издание TMZ.

Шварценегер шофирал, когато жена на ве-
лосипед внезапно направила ляв завой в не-
говата лента и „влязла в контакт с автомобила 
му“, преди актьорът да успее да натисне спи-
рачките.

След инцидента актьорът, който е на 75 го-
дини, дал показания пред полицията. Жена-
та на велосипеда била откарана от очевидци 
в болница, където получила първа помощ за 
леки травми. Няма данни да е употребила нар-
котици или алкохол.

Инцидентът е потвърден от трима свиде-
тели. Според тях Шварценегер не се е дви-
жил с висока скорост. Актьорът, който бе гу-
бернатор на Калифорния от 2003 г. до 2011 г., 
прибрал велосипеда на жената и го занесъл в 
местен магазин за велосипеди, за да го попра-
вят.

Певицата Бионсе стана най-награждаваният изпълнител в историята на 
наградите „Грами“, но се размина с топ отличието за албум на годината. При-
зът в една от четирите водещи категории спечели британският певец Хари 
Стайлс, съобщават световните осведомителни агенции.

Бионсе прибави четири „грамофончета“ към колекцията си, с което награ-
дите й на американска Национална звукозаписна академия стават общо 32. 
Досегашният рекорд за най-награждаван артист с 31 отличия принадлежеше 
на класическия британско-унгарски диригент Джордж Шолти (1912-1997).

„Опитвам се да не съм прекалено емоционална“, каза суперзвездата, дока-
то съпругът й Джей-Зи я аплодираше на крака.

Бионсе вече събра 32 награди, след като спечели за най-добра R&B песен 
за „Cu� It“, запис на електронна денс музика за „Break My Soul“, традиционно 
R&B изпълнение за „Plastic O� the Sofa“ и приз за електронна денс музика за 
седмия си студиен албум „Renaissance“, който бе номиниран и за албум на го-
дината.

Въпреки успеха си през годините, 41-годишната Бионсе никога не е пече-
лила топ отличието за албум на годината, за което не успя да се пребори и 
сега.

Бионсе стана най-награждаваният 
изпълнител с „Грами“

Велосипедистка се блъсна в 
автомобила на Арнолд Шварценегер

Актрисата и бивша порноз-
везда Клоуи Чери, известна с 
ролята си на Фей във втория 
сезон на „Еуфория“, беше зало-
вена да краде дрехи от мага-
зин. Според TMZ тя е обвинена 
в кражба на блуза на стойност 
$28 долара. Инцидентът се е 
случил през декември в род-
ния й град Ланкастър, щата 
Пенсилвания. Както стана из-
вестно на журналистите, ак-
трисата влязла в един от ма-
газините в търговския център 
Building Character, премерила 
си блуза, след което си тръг-
нала, без да я плати. В същото 
време е платила и за други сто-
ки. При намесата на полиция-
та актрисата върнала блузата 
в магазина. Представителят на 
актрисата отрича вината й, спо-
ред него просто „е имало обър-

кване заради блуза, чиято цена 
не е била засечена от кредитна 
карта“.

Представител на актрисата 
добави, че Чери „в никакъв слу-
чай не е „признала“, че е взела 
блузата, изобщо не е било така“. 
Освен това той каза, че магази-
нът, който обвини актрисата в 
кражба, иска да привлече вни-
манието, като „използва име-
то на звездата". „Тази история е 
повече за местен магазин, кой-
то продава името на знамени-
тост, отколкото за нещо дру-
го“, каза говорителят на Чери. 
Предварителното изслушване 
на Чери е насрочено за 1 март.

Заловиха Клоуи 
Чери да краде

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Мадона отбелязва 40 години 
кариера с турне само с хитове

Мадона иска да отбележи 40-ата го-
дишнина от пробива си със сингъла 
„Holiday“ с първото си турне, на кое-
то ще пее само и единствено песните 
от нейния репертоар, превърнали се 
с времето в хитове. Тя ще изпълнява 
музика от цялата си кариера - от де-
бютния албум „Madonna“ от 1983 г. до 
„Madame X“ от 2019 г.

Кралицата на попа е известна с не-
прекъснатите промени в стила си. 
Той преминава през рок, фънк, диско, 
денс, електроника. Често предизвика-
телните � текстове на социална, поли-
тическа, сексуална и религиозна тема 
разделят общественото мнение.

След 1983 г. Мадона издава серия 
от много успешни албуми, сред кои-
то са „Like a Virgin“ (1984), „True Blue“ 
(1986), сборният „The Immaculate 
Collection“ (1990), спечелилите „Гра-
ми“ „Ray of Light“ (1998) и „Confessions 
on a Dance Floor“ (2005). Сингли като 
„Like a Virgin“, „La Isla Bonita“, „Like a 
Prayer“, „Vogue“, „Take a Bow“, „Frozen“, 
„Music“, „Hung Up“, „4 Minutes“ огла-
вяват класациите не само в САЩ и 
Великобритания. Тя е най-успешна-
та певица в историята на Hot 100 на 
„Billboard“ и има най-много сингли за 
жена в Австралия, Канада, Италия, Ис-
пания и Великобритания.

Ръчно написано писмо, изпратено от младия Марлон 
Брандо за раздялата с френската му приятелка в края на 
40-те години на миналия век, може да достигне на търг 
цена до $15 000. Рядкото писмо беше адресирано до Со-
ланж Подел, любовта на Брандо, когато той беше начина-
еща звезда на Бродуей. Бостънският аукционна къща RR 
Auction отговаря за онлайн продажбата, която приключ-
ва на 9 февруари.

В съобщението, пълно с правописни грешки, Брандо 
използва изпитания и проверен подход „не си ти, аз съм“ 
в опит мирно да прекрати любовната връзка с танцьорка-
та и актрисата. „За да не ме помислите за пълен грубиян, 
пиша ви това писмо, за да ви обясня, че поради пернатия, 
откачен и безразсъден темперамент не желая да унижа-
вам и вашите чувства, като ви възприемам само според 
настроението ми“, пише с молив звездата от „Последно 
танго в Париж“ на три страници на два съседни листа.

Според данни от търга Брандо и Подел се запозна-
ват през 1947 г., след като тя е поканена зад кулисите по 
време на продукцията на „Трамвай, наречен желание“, в 
който той играе Стенли Ковалски срещу Бланш Дюбоа на 
Джесика Тенди. След раздялата им Брандо се фокусира 
върху мечтата си за холивудска звезда, докато Подел се 
насочи към фотографията.

Бащата на Никола, милиар-
дерът Нелсън Пелц, е завел 
дело срещу организаторите на 
сватби Никол Брейгин и Ари-
ана Грихалб за това, че не са 
върнали неговия депозит от 
$159 000. Бащата на булката 
обвини служителите в неком-
петентност, а самите организа-
тори обвиниха Никола Пелц в 
скандално поведение.

Никол Брагин и Ариана Гри-
халб бяха наети шест седмици 
преди голямото събитие, тъй 
като предишната наета аген-
ция се проваляше. Девет дни 
по-късно Брагин и Грихалб, по-
добно на своите предшестве-
ници, отказаха да работят за 
празника: причината за това 
беше голямо натоварване и по-
стоянна критика от страна на 
булката. Никола изпрати много 

гласови съобщения до органи-
заторите, в които каза, че се е 
„уморила да поправя грешки-
те им“ и изрази недоволството 
си от работата им. Част от съ-
общенията на Никола ще бъдат 
разгледани по време на съдеб-
ното заседание.

Според журналисти общо 
три различни сватбени аген-
ции е трябвало да работили по 
сватбата на Бруклин и Нико-
ла. Двамата се се ожениха през 
април миналата година, а след 
сватбата и Никола, и Бруклин 
взеха двойното фамилно име 
Пелц-Бекъм.

Бившият съпруг на Памела 
Андерсън, Джон Питърс, каза, 
че наскоро е написал завеща-
ние и й е оставил $10 мили-
она. Двамата се ожениха пре-
ди три години и се разведоха 
само след 12 дни брак.

Питърс каза, че Памела ви-
наги ще има специално място 
в сърцето му, поради което я 
записа в завещанието си. „Ви-
наги ще я обичам. Не съм го 
казвал на никого, тя също не 
знае, но името й е в завещани-
ето. Ще й оставя 10 милиона 
долара след смъртта си. За 
нея са. Независимо дали има 
нужда от тях или не“, каза Пи-
търс пред списание Variety.

Двойката се запознава през 
1989 годна. След краткия брак 

Памела каза, че никога не са 
се женили официално, но са 
останали в добри отношения 
и ще го обича докрай. Меди-
ите в САЩ съобщават, че Пи-
търс е изпращал на Памела 
скъпи подаръци, включител-
но коли, както и най-нови-
те творения на известните си 
модни къщи.

Писмо на Марлон Брандо за 
любовна раздяла отива на търг Бившият на Памела Андерсън й 

завеща10 милиона долара

Бащата на Никола Пелц съди 
организаторите на сватбата й  
с Бруклин Бекъм

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Най-старият досега откриван над-
пис на кирилица в света се намира в 
скалния манастир край село Крепча 

в област Търговище. Той бил открит още от 
Карел Шкорпил, но е разчетен много по-
късно от проф. Казимир Попконстантинов, 
който успял да прочете и датата, на която е 
бил направен – 921. Това означава, че ма-
настирът е съществувал още по времето на 
цар Симеон Велики, което го прави най-ста-
рата българска скална обител, позната ни 
досега.

В надписа се споменава за

отшелник на име Антоний
който е основал манастира и е починал там. 
Негов последовател на име Михаил разказ-
ва за смъртта на Антоний и заявява твърдо, 
че там винаги ще има църква и че тя нико-
га няма да стане хамбар. Надписът е разпо-
ложен в пет реда, съдържа общо 134 букви. 
Професор Казимир Попконстантинов нами-
ра и втори надпис, който се състои от де-
вет реда и е достигнал до нас значително 
повреден. Запазените са 59 букви. Четат се 
сравнително ясно първите три реда. Това, 
което е запазено, гласи: „В 921 година през 
месец октомври почина раб божи Антон...“

Надписът е уникален с информацията, 
която предоставя за починалия отец Анто-
ний. Видно от съдържанието, той е погре-
бан в 921 г., т. е. шест години преди смър-
тта на цар Симеон Велики и 25 г. преди Св. 
Иван Рилски, считан за основоположник на 
отшелничеството в средновековна Бълга-
рия. Наличието в първия надпис на епитета 
„свят отец“ пред името на починалия осно-
вател на скалната обител, говори за почитта, 

с която се е ползвал. С така обозначената си 
година на изписване, графитът се явява най-
ранно датираният на кирилица в света.

В Крепчанския скален манастир интерес 
представляват и шестте староеврейски и 
рунически надписа. Наличието на много-
бройни надписи и рисунки в манастирския 
комплекс показва, че в него са творили кни-
жовници и граматици, свързани със столи-
цата Велики Преслав. За това говорят и

два печата на цар Симеон
намерени в околностите на скалната оби-
тел.

Крепчанският скален манастир се нами-
ра на 2 км от с. Крепча и на 20 км от гр. По-
пово. През 2007 г. манастирът е превърнат 
в по-достъпен туристически обект. До него 
е изграден подход чрез стълба с парапети. 
Манастирът е изграден на три нива в ска-
лите и включва монашески килии, крипта 
и църква. До средната тераса, където се на-
мира църквата „Всички български светии“, 
има поставени дървени стълби, които улес-
няват туристите.

Скалната обител край Крепча крие въз-

можности за развитие на културно-исто-
рически и поклоннически туризъм. Още 
повече, че той има стратегическо местопо-
ложение - намира се в близост до пътя По-
пово-Русе и средновековния Червен. Ако 
сте решили да го посетите, задължително 
посетете и намиращата се на 10 км Гаговска 
гробница от времето на траките. В земли-
щето на близкия гр. Опака има още две тра-
кийски гробници.

Манастирът е може би най-южният от 
един голям комплекс от скални манастири 
край Русенски Лом, които са били особено 
популярни и тачени от царете в Първото 
българско царство.

Значението на надписа от Крепча е ог-
ромно, защото той е поредното доказател-
ство, че кирилицата е започнала да се из-
ползва именно в България.

Според археологът проф. Николай Овча-
ров не се обръща достатъчно внимание на 
създаването на кирилицата и това води до 
объркване. „Дори в нашите училища едва 
ли не децата остават с впечатлението, че 
кирилицата е създадена от братята Кирил и 
Методий“, обяснява Овчаров и допълва, че 

в Русия пък се говори малко за създателите 
на азбуката и просто се казва, че това е сла-
вянската писменост. Овчаров припомня, че 
Кирил и Методий са създали не кирилицата, 
а глаголицата и са я разпространили във Ве-
лика Моравия.

Археологът е категоричен, че появилата 
се по-късно кирилица е създадена именно в 
България, и по-точно в Плиска, от учениците 
на Кирил и Методий - Климент, Наум, Сава, 
Ангеларий и Горазд, които били прогонени 
от Велика Моравия и получили убежище от 
княз Борис I. Според Овчаров те може да са 
създали азбуката, на която пишем днес в ня-
кой от манастирите на първата българска 
столица, най-вероятно в манастира на

Голямата базилика
Археологът обяснява, че кирилицата е 

създадена на основата на говоримия бъл-
гарски език, а не просто на славянския и 
това я прави на първо място българска аз-
бука. Едва по-късно други славянски наро-
ди започват да я използват, като първите 
кирилски надписи в Русия например чак от 
края на Х век.

Крепчанският скален манастир – пазител 
на най-стария надпис на кирилица

XНадписът показва, че кирилицата е започнала да се използва именно в България

Сн.: Крепчански средновековен скален манастир/Facebook

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com
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